



## Rendes előljárási ülés a debreceni Ipartestületnél.

Sok nagyfontosságú ügyet tárgyaltak a debreceni iparosok előljárási ülésén.

Látogatott és nagy érdeklődés mellett lefolyt előljárási ülésen tárgyalták meg Varjassy Imre elnöklése alatt az iparosok ügyes-bajos dolgaikat. Elpanaszolták a jó seregeiket s feltárva a bajok forrásait, egyhangú megértéssel juttatták kifejezésre azt az óhajukat, hogy az iparosokon előbb utóbb segíteni kell, ha azt akarják, hogy a magyar nemzet állam eszméjének továbbra is támaszai lehessenek.

Az ülés fényét emelte a köztisztelnek örvendő dr. Vass Károly tanácsnoknak, az iparosság rokonszenves, megértő lelkületű fejének, valamint dr. Olasz Vilmos, új iparkamarai segédtitkárnak és dr. Koller József iparhatósági biztos megjelensége, akiket, mint az iparosok hűséges barátait, az elnök meleg szavakban üdvözölt.

Az üdvözlésre dr. Vass Károly határozatos beszédben válaszolt; rámutatott arra a veszteségre, mely az iparhatóságot dr. Harsányi Imrénének és dr. Olasz Vilmosnak távozása által érte s kijelentette, hogy az iparügy-karöltve még fokozottabb tevékenységet fog kifejteni az iparosság érdekében.

A zajos ovációval és tüntető, lelkes éljenzéssel fogadott beszédet dr. Koller József felszólalása követte, a kinek közvetlenségén nyugvó, őszinte szavai jóleső visszhangra találtak.

Az iparos tanácskóla vizsgálta került ezután szóba, amelyre jó előmeneteli tanácsok jutalmazására 300.000 koronát szavazott meg az Ipartestület, ezzel is dokumentálva az iparos ifjúság jövőjének biztosítására irányuló benső érzékét.

A Kereskedelmi és Iparkamara

## A debreceni iparosság a munkásbiztosító feleslegéből nagyszabású egészségügyi intézmény felállítását kívánja.

Zelinger Ede kifogásolta, hogy a munkásbiztosító pénztár a múlt év lezárása után fennmaradt két és fél milliárd feleslegét a központba szállítja, a helyett, hogy ipari szociális célokra fordítaná, holott, miután az egyetemi klinikák a betegek segélyezését nem láthatják el a kívánt mértékben, szükség volna egy megfelelő egészségügyi intézmény létesítésére.

Ugyancsak Zelinger Ede tette szóvá a baleseti járulékok elélegének kérdését, amelynek a kvóta kiszámításával az iparosokra sérelem háramlik.

A kérdéshez hozzá szólottak Vass tanácsnok és Kriesch Károly, akiknek kimerítő magyarázata után Zelinger indítványát elfogadta, s a két és fél milliárd felesleg tárgyában tiltakozó felterjesztést küldenek a népjóléti miniszterhez s Zelingert kérték fel, hogy azt személyesen juttassa el az illetékes fórum elé.

Az özvegy Györyné hagyatékából az Ipartestületnek jutott Teleki utcai ház kerítésén javításokra lévén szükség, az előljárási Berger József, Szendrei Sándor felszólalása után a javítási munkálattal — 650000 korona költségelőirányzat mellett — Szendrei Sándort, a cs. szakosztályi elnököt bízta meg.

## Építőipari nagygyűlés lesz Debreczenben.

Bessenyei Gyula, ipartestületi elnök és Szendrei Sándor beszámolnak a részvételük mellett, a múlt hónapban megtartott budapesti építőipari nagygyűlésről s ismertetik annak az iparosokra nézve levonható tanulságait.

Kriesch Károly felszólalása után határozatba ment egy debreceni építőipari nagygyűlés megtartása, a melynek idejét 1925 március 29-re szabták ki.

megkeresése nyomán az azsurozó ipar vizsgáló bizottságába Szilágyi Lajos és Nagy Gyula, a kötő-szövő ipariba Benyáts Ernő és Hortobágyi Ernőket választották be.

A kötő-szövő iparnál felmerült arra a kérdésre, hogy a tanonci és segédi időtartama mennyi legyen, Seres Sándor temperamentumos, okos, meggyőző felszólalása után azt határozták el, hogy előbb a gombkötő ipari szakosztályt fogják meghallgatni.

## A Levente egyesület.

A Testnevelési bizottság átiratára a „Levente” egyesület mikénti megalkotása váltott ki eszmecserét, a melyben Kriesch Károly indokolta meg az iparosság álláspontját, a melyből kitűnt, hogy az egyesület céljaira az iparosoknak nincs megfelelő helyiségük. Ezért a Testület abban állapodott meg, hogy az ipartestületi jegyzőt és Kriesch Károlyt bízta meg a további tárgyalásoknak megjelensége, akik igyekezni fognak illetékes helyen kimutatni azt is, hogy a testnevelési óráknak vasárnap délelőtti megjelensége a fodrász és borbély iparosok érdekeit veszélyezteti.

## A kisipari hitel.

Tárgyalás alá vették az Asztalosok Hitelszövetkezetének azt az átiratát, a kisipari hitel tárgyában, amelyben kifogásolják, hogy az ipartestület az újabb ipari kölcsön ügyét nem támogatja. A Testület a jegyző által szövegezett, okszerűen megindokolt válasszal intézte el ezt az átiratot s meggyőző érvekkel mutatott rá állás pontjának helyességére.

A nagygyűlés impozánsnak ígérkezik, mert azon az iparkamara, az építészek egyik jeles tagja, Bessenyei Gyula alelnök fognak tartani beszédeket, amelyeket egyéb programpontokkal is kibővítenek.

## A debreceni iparosoknak nem kell a kézműves kamara

Nagy harc folyik az iparos kézműves kamara körül, amelynek állítólag a kormány tagjainál is vannak eltérő felfogások. A debreceniek ellenzik az iparosságra felesleges terhet róvó kézműves kamara felállítását s Kriesch Károly és Szendrei Sándor érvelése után kimondták, hogy e tárgyban az ország összes ipartestületeit is megkeresik a debreceni álláspont támogatása céljából.

Az Ipartestület csak a hagyományos, ősi, hazafias lelkületének tett eleget midőn kimondta, hogy az iparos-körrel karöltve megünnepli március 15-ét, a szabadság fordulónapját.

Az ünnepély ma, az Ipartestületnek a disztermében délelőtti 11 órakor fog változatos műsor keretében lefolyni.

## Egyéb ügyek.

Az iparos szálló felügyelője személyében változás kerül, amennyiben Kiss Sándor, eddigi felügyelő távozik helyéről. Az előljárási meghallgatva Darvas Béla iparosházgondnok jelentését, a felügyelői állást Szalai Gyula könyvkötő iparossal fogják betölteni.

Az ipari kiállítás ügyében az az áll-

## A hólapda rendszer ellen.

A „Hólapda” ügyében többen tettek panaszt s annak orvoslását szorgalmazták. Dr. Olasz, iparkamarai titkár és Czipott György ügyész jogi felvilágosítása után elhatározták, hogy a visszaéléseket esetről-esetire fejlejtik.

A kontár iparosok miatt állandó a panasz. Pollák Ignác, Szendrei Sándor, Berger József sürgették a megtorló lépések megtételét. Dr. Koller, iparkamarai biztos megnyugtató kijelentése után megállapodtak abban,

## ANEKDOTA-GYŰJTEMÉNY.

### Milyen is a termés?

A 90-es évek elején volt a nagy-hírű székelyhídi király-gyakorlat. Persze a „Kaiser Manöver”-en részt vett a hadvezetéség, sőt arra leérkezett I. Ferenc József király és császárszár. Öfelségét a székelyhídi pályaudvaron igen ünnepélyes keretek között fogadták s a fogadtatáson résztvett Varga Sándor uram a székelyhídi bíró is. A fogadtatás a pályaudvaron programszerűen folyt le üdvözölte pedig elsőnek a királyt Varga Sándor uram, aki ez alakkor már szép dikciót vágott ki.

Az üdvözlő beszédre válaszolt öfelsége, majd a beszéd után jószágon a bíró felé fordult ilyképpen:

— No bíró úr, hát milyen volt a termés?

Varga Sándor uram egyet pödörintett a bajuszán és így válaszolt: — Hát felséges uram, a termés, hát bizony az szalmájára megjárt, de magjára nem.

Azzal a király és kísérete kocsikba ültek s behajtottak. A falu alatt hatalmas diadalkapu volt. E kapu előtt pedig ugyancsak a bíró, az előljárási élén.

Persze itt Varga Sándor bíró uram ujjent dikciózott, de erre már a király röviden válaszolt, majd kéz fogással tüntette ki a bíró, miközben a következőket mondotta:

— No bíró uram, milyen volt a termés?

A bíró csak nézett, de azt gondolta, hogy a királyt behatóan érdekli a termés éppen azért talpra esett válaszát a következőkben adta:

— Hát felséges uram, a termés, hát bizony szalmájára csak megjárt, de magjára nem. És azzal a kocsi sor szepen elindult a székelyhídi Zichy-kastély felé, ahol a főhadiszállás volt.

Délután udvari ebéd volt a kastélyban s azon megjelentek a tábornokok de hivatalosak voltak a polgári előkelőségek is s a község érdekes főbírája is Varga Sándor uram. Az udvari ebéd után a király cserélt tartott. Félkörbe gyűltek össze az előkelőségek.

A királynak mindenkihez volt egy-egy barátságos szava, így a félkör végén álló bíróhoz is. Éspedig:

lápont jutott érvényre, hogy a kiállítás az 1926-ik évben tartásuk meg, amikor az Iparkamarák 75 éves fennállásának jubileuma fog lefolyni.

A jelenlegi gazdasági helyzet tényleg nem biztosítaná a szellemi és fizikai nagy munkával járó kiállítás idea rendezésének sikerét s megnyugvást kelt a kiállítás elhalasztása.

hogy a legerélyesebben fognak eljárni.

Több apróbb, gy letárgyalása után az elnök az ülést bezárta s ezzel a Testület tiszta képet nyújtott arról a működésről és tennivalókról, amelyek az iparosok érdekében fontosak és szükségesek.

Ezzel a munka nem áll meg, a gépzakaton, a pöröly lezuhan, folyik tovább serényen az iparos munka, az ország boldogulására.

### Milyen volt az idei termés?

No kedves Varga — szólt a király —

A bíró ezt hallva, kiveresedett, — majd így fordult az uralkodóhoz: — Ni felséges uram, nem toln macera akar-i ez lenni, de ma ma most éppen harmadszor kegyeskedek kérdeni a termés állását. Nem baj az kérem, megmondhatom harmadjára is. — Hát bion a termés, amint már mondtam volt, biz, a csak szalmájára járt meg, magjára nem!

A király jószágon mosolygott a magyar paraszt bíró nyílt válaszával azzal a cerele véget ért, minthogy a bíró végén Varga Sándor bíró uram állott.

### Imre, te csak muzsikálj.

Mint közismert dolog Tisza István grófnak kedvelt cigány primása volt id. Magyary Imre, Magyaryt több alkalommal levitte Tisza Geszter, birtokára s a politika gondjaitól mentesen többször elgyönyörködött d. Magyary Imre szép nótáin. Egy alkalommal éppen Kovács Gusztáv incidens idején Magyary és zenekara lent járt Geszten. Húzza szépen Tiszának, majd pedig amikor egy kis szünetet tartott, odasomfordált hozzá s a Kovács fele eset felől érdeklődött. Tisza jószágon rámosolygott Magyaryra és így válaszolt:

— Imre fiam, te ne politizáld, te csak muzsikálj.

(Máizner János közlése)

### Jubileumkor.

Szathmáry Zoltán író és hirlapíró nemrégiben ülte meg újságírókodásának 35. éves évfordulóját. A jubileumi ünnepségen ott volt Rostkovitz Arthur is, ki szintén jó pár évtizede eszi az újságírás keserű kenyérét bőséges sajtópör körítésével. A két újságíró közös ismerős K. bátyánk megkérdezte Rostkovitz-tól:

— Arthur, hogy van az, ti Szatyi val egyidősök vagytok, együtt jártatok iskolába és te még se vagy olyan öreg újságíró?

— Pár év a különbség, hangzott a válasz. Szathmáryt előbb csapták ki a gimnáziumból.

Persze ez csak olyan „veszés” volt de jól mulattak rajta a jubileumi banketten. (L. Z.)

Friss  
**ananász**  
Pistacia  
**Csanaknál**  
Telefon 70. Rák-utca 51.

Ne vegyen  
**hálót, ebédőt,**  
konyhabutort  
addig, míg megnem tekinti  
**Balint Sándor**  
műbutor asztalos  
butorraktárát  
**Kossuth-utca 5.**  
Gambrinus átjáró.

## A theológusok szeretet- vendégsége a Kollégiumban

A Hittarszaki Önképző Társulat s íratérjesztése javára tegnap este 8 órakor a kollégiumi konvenció helyis gében „szeretetvendégséget” tartott, melyre szép számmal gyűltek össze az érdeklődők. Ott látjuk Karay Sándor kollégiumi igazgatót, Márk Endre udvari tanácsos, polgármestert, a ref. egyházkerület ügyészét s még számos előkezőt.

A szeretvendégséget a közének után dr. Erdős Károly lelkes képzőintézet i. azgató áhitatos imádsággal nyitotta meg.

Dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző tartalmas beszédet mondott az iratérjesztés céljáról, szükségességéről és jelentőségéről, vázolta annak történelmi háttérét és a jelenkori fontosságát.

A kis kántus éneke után szünet volt, mely alatt a jelenlevők meglekintélék az iratérjesztést. Sokan emléklül könyveket vásároltak.

Szűn t után Váczy Dező III. th. az iratérjesztés hivatását ismertette a laosra, majd a kántus énekelte több ízben.

Közben hatáson szavalt Hegedűs Kálmán III. th. és Nagy Béla I. th.

Végül közének után dr. Erdős Károly buzgó imá a zárta be a szeretetvendégséget, melynek résztvevői madannyian kedves könyvajándékban részesültek, amely maradandó emléke lesz ennek a hitelet szempontjából nagyfontosságú szeretetvendégségnek.

## Március 30-án lesz a győri választás.

A helygymintester március 30-31 ére tüzte ki a győri választást. — A polgári párt programjával Németh Károly lép fel, aki két cikluson át képviselte az országgyűlésen Győr városát. A keresztény pártok közös jelöltje Tur. Béla volt nemzetgyűlési képviselő, a szocialisták és a radikális baloldal jelöltje Batthyány Tivadar gróf. A jelöltek között emlegetik Brody Ernő nevét is, aki demokráta-párti programjára lépne fel.

## Gróf Teleky Pál külügy- miniszterjelölt.

A megüresedő külügyminiszteri tőrcára igen sok politkust kombináltak, de bizonyosan még senki sem tudta idáig hogy ki lesz az új magyar külügyminiszter. Munkatársunk ma beavatott forrásból azt az értesítést kapta, hogy a kombinációba vettek között a legkomolyabb jelölt Teleky Pál gróf volt miniszterelnök, az európai híri tudós, Informátorunk állítása szerint Teleky Pál gróf jelölése a legkomolyabb.

## Az összes állami alkalma- zottak megkapják az elő- leget.

Budapest, március 14. Mint beavatott helyről közlik, az összes állami alkalmazottak meg fogják kapni a rendkívüli segítségét.

## Kártérítési perek lavinája a tűz miatt.

Budapest, március 14. A kártérítési perek lavinája indult meg a Modiano r-t. ellen a Teréz köruti tűz miatt. A tűzvizsgáló bizottság elkészült munkájával. A Modiano és a szerelő cégek felelősek. A biztosítótársaságok is a Modiano keresik az esedékes kőösszegeket. A károsultak is mind a Modiano perlik.

Székely rajos kalácska. Brioche

## Egységpárti képviselők a titkos szavazás ellen.

Budapest, március 14. A nemzetgyűlés 25-ös választójogi bizottsága kedden délután 5 órakor kezdi meg a választójogi javaslat érdemleges tárgyalását. Az egységpárti képviselők körében a választójogi javaslat benyújtása óta agitáció indult meg abban az irányban, hogy még a kormány javaslatában tervezett titkos választójogi kerületekbe is nyílt szavazást vezessenek be. Bethlen István gróf miniszterelnök a legutóbbi párt értekezleten egész befolyását latba vetette, hogy az egység párti képviselőkkel szemben megvédje a javaslatot. Az agitáció az egységpárti képviselők körében tovább tart

és első sorban arra irányul, hogy az öt ipari gőcpontban ne léptessék életbe a titkosságot, hanem maradjon meg a nyílt szavazás. Az egységpárti képviselők ebben a törekvésükben hatalmas támogatóra számítanak. Mint beavatott helyről értesülünk, az egyik titkos kerület történelmi nevet viselő nagybirtokos képviselője, aki a mánás osztály tagja, igen előkelő helyen közbelépett, hogy a kerületben ne léptessék életbe a titkos szavazást, mert rá nézve nagy megalázást jelentene, ha kerületében szociáldemokratát vagy agrár szocialistát választanának meg.

## Juliusra elkészül a nagyerdei hullámfürdő

A város tárgyalásai a helyiérdekű vasutal. — Az építkezési költség felét a helyiérdekű vasut fogja kölcsönözni.

Még a mult évben vetődött fel a városi vezetőség körében az a gondolat, hogy a város maga csináltasson a nagyerdőn egy nagyszabású hullámfürdőt. A terveket el is készítették.

A költségvetés szerint az építkezés 60.000 arany, tehát körülbelül egy milliárd papirkoronát emésztené fel.

A város megpróbálkozott az építkezési költség előteremtésével, de ez rehezzen ment. Majd azt tervezték, hogy részvényeket bocsátanak ki, amelyeknek osztaléka évente bizonyos számú fürdőre jogosítana. — Erre is kevesen jelentkeztek, úgy hogy a tervet egyelőre el kellett ejteni.

A városi tanács azonban állandóan napirenden tartotta a hullámfürdő ügyét s most a tavaszi szezon közeledtével ismét munkába vette kedvenc tervének megvalósítását, amihez a legutóbbi közgyűlés is hozzájárult.

A városnak sikerült ugyanis a tervbe a helyiérdekű vasutat is bevonni. Arra való tekintettel ugyanis, hogy a strandfürdő nagyban fogja emelni a nagyerdő forgalmát s így a helyiérdekű vasutnak is hasznát hoz, a

helyiérdekű igazgatósága hajlandónak nyilatkozott közreműködni az építkezési költség előteremtésében. — Propozíciója az, hogy a felelősség erejéig, tehát 30.000 aranykoronáig kölcsönt nyújt a városnak, ha ez a kamattelher viseli. Ez esetben a város nyújtandó a másik 30.000 aranykoronát.

Az ügy perfektualása a kamattelher viselése körül keletkezett differenciák

miatt halasztódik ez idő szerint. A város ugyanis a helyiérdekű által nyújtandó kölcsönnek kamattelheré csak felében akarja viselni,

a többit a helyiérdekűre hárítja át.

Tegnap délelőtt rendkívüli tanácsülés volt, ezen is főleg a kamattelher körüli differenciák képezték a megbeszélés tárgyát.

Illetékos helyről szerzett információk szerint a differenciák eliminálása csak napok kérdése. Ha sikerül, mindjárt megkezdik a nagyszabású strandfürdő építését, mel a terv szerint közvetlenül a nagyerdei fürdő hombjai közé rejtett modern nagyszerű hullámfürdőt át is adják a vizszegény debreceni publikumnak.

## Ujabb borzalmas részletek a kocsis- legény gyilkosságáról.

Addig ütötte agyba-főbe szolgálatazó asszonyát, míg meghalt. — A holttestet 24 órán át tartotta az ágya alatt.

Tegnap számunkban hirt adtunk arról a rémes gyilkosságról, amely a közeli Sárretudvariban történt, ahol Váradi Lajos kocsis legény meggyilkolta urnőjét, özvegy Bagdi Imrőné.

Dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a debreceni vizsgálóbírószék vezetője tegnap kiszállt a színhelyre

és személyesen folytatja le a vizsgálatot, amely teljesen új és meglepő részleteket tárt fel a bűntényről.

A gyilkosság előzménye és lefolyása dr. Preineszberger vizsgálóbíró megállapítása szerint a következő volt:

Bagdi Istvánné, aki vizsgázott szűlésző, s mint ilyen is működik, — dús gazdag özvegy asszony. Váradi kocsis volt nála január 28 ica óta. — Egy ideig megbecsülte magát, de aztán több kisebb lopás után

a magtárból nagyobb mennyiségű búzát lopott, amit az asszony észrevett és szökött is a legénynek.

— Rájöttem, hogy te tolvaj vagy. Hord el magad. Elbocsátlak a szököletből.

Ez március 11-én történt. A legény e szavakra dühbe gurult, nekiment urnőjének és mellbe vágta, Bagdine

pálcát ragadott és végigvágott a legényen.

A kocsis összepakolt s elment. Az asszony nem tudott hirtelen másik kocsisat kapni, ezért másnap, vagyis 13-én reggel maga ment be az istállóba, hogy a teheneket és lovakat megétesse.

Amint benyitott, ott találta a kocsisat, aki még akkor is aludt.

Erelyesen rákiáltott:

— Te gazember, még mindig itt vagy? Nem takardsz innen?!

A kocsis erre felugrott s a kezéigében levő vasvillával fejbe sújtotta asszonyát, aki valószínűleg már az első ütés után eszméletlenül terült el.

A brutális ember ezután a vasvillával addig ütötte fejbe, mellbe és adia szökölt az asszonyt, míg csak élet volt benne.

Teljesen összetörte a fejét és mellkasát. Azután a holttestet előbb a jászol alá gyömösözte, majd, nehogy a lovak onnan kikaparják, a saját ágya alá tette, mely az istállóban volt és ott mindentéle gíz-gazzal elfödte.

Éjjel el akarta ásní a hullát s gondolta, ha keresik, azt mondja, hogy az asszony elünt.

A holttest teljes 24 órán keresztül ott feküdt. 13-án reggel Nagy Ferencné, odaváló asszony felkereste

## Sfernberg



Királyi Udvari Harszer Győr Budapest Rákóczi utca (Saját p. lota) Telefon: József 50-58.



Olcshb részletek, mint másból készpénzért.



Javitásokat művésiesen végül k saját áron b n.

Bagdinet, akitől születési tanácsot akart kérni. Amint beletett a hözba feltűnt, hogy a lakás teljesen tarva nyitva, az éléskamarában a rud köbbszok a földön szét hevernek s minden szerte van dobálva.

Hosszat sejtett és szétnézett az egész házban, végül az istállóba is benyitott,

ahol megdöbbenve vette észre, hogy a tehenek és lovak között, a kocsis ágya alól egy láb látszik ki, amelyet a lovak patái taposnak, rugdosnak.

Azonnal a csendőrségre futott. A megindított vizsgálat során megállapította, hogy gyilkosság történt. Azonnal a kocsis került gyáruba, akit a koresmában meg is találtak.

A vizsgálóbíró előtt a legény hetikén bevallotta, hogy igenis, ő öllte meg az asszonyt, sőt az előre megfontolt szándékot sem tagadta.

Bevallotta, hogy a házat is ő forgatta fel és fosztotta ki.

Letartóztatták és behozták Debrecenbe.

Tegnap megejtették a boncolást is, amelyet dr. Jáky tanársegéd végzett dr. Preineszberger vizsgálóbíró jelenlétében. A halál oka a fej szökököse miatt okozott agyvérzés.

## Pötör előlelete.

Székesfehérvár, március 14. Pötör Gyula, Leirer Amália gyilkosa, mint megállapították, Székesfehérváron is járt. A Károlyi forradalom idején mint pincér volt alkalmazva a Magyar Király Szállóban és a Fazekas utca 16. szám alatt Zicher Józsefnél lakott. Állásában csak néhány napig maradhatott, mert különböző büntetéseire jöttek rá. Lakásadóza elmondotta, hogy távollétében Pötör Gyula beosont szobájába és fel akarta törni a pénzszekrényt. Leánya azonban figyelmeztette rá, de mire bement a szobába, onnan kisompolgott. Egy éjszaka a rendőrség tetten érte, amikor Zicher József árusítóbódéjából akart lopni. Elfogni azonban nem sikerült és csak a forradalmi idők elmúltával került a székesfehérvári törvényszék elé.

## A kormányzó és a miniszterelnök Budapesten.

Budapest, március 14. Horfhy Miklós kormányzó és Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután Balatonföldvára utaztak, ahol Heinrich Ferenc birtokán néhány napot töltenek vadászaton. A kormányzó és a miniszterelnök előreláthatólag hétfőn térnek ivssza a fővárosba.

## 14700 papirkorona a vám- arany.

Budapest, márc. 14. A pénzügyminiszter az aranypénz hivatalos közép árfolyamának megfelelően elrendelte, hogy március 15-től 31-ig bezárólag a vámok és mérlegpénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát 14.700 papirkoronával kell számítani.

## VASÁRNAPI CSEVEGÉS.

— Szomorú hírekkel majd a végén. Először is valamit a városházáról.  
— Talán a Déri-múzeum, a 100 holdas alapítvány, vagy a 20 koronás fogelőber? Ha ismer kegyelmet, erről ne! Inkább a színházról vagy mozi-ról.

— Helyben vagyunk. A színház. Kardoss Géza egy heti távollét után szerdán este érkezett meg. Ép jókor. Honthy Hanna csodákat művelt. zsi házat, lelekes közönséget varázsoló elő. Ugyanez történt esütörtökön is. Honthy este 10 órakor már elutazott a tüntető közönség sorsfala mellett. A titokzatos útról megtért dross megkérdeztem a jövőre nézve. Bizik a színházban. Valami nagyon kitűnő dolgot intézhetett el Pesten, Kaposváron és Bécsben, mert határozott fellépése erőt adott a gyengébbeknek is. Szegény derék Altmann Imre, a színházi titkár nagyon beteg. Az egyetemi klinikán megvizsgálták és azonnal levegőváltoztatást rendeltek. Kardoss pénteken vitte fel Imre bátyánkat Pestre egyik tudószanatóriumba. A színházi válság változatlanul tart.

— Mi újság a moziknál?  
— Elsősorban az Uránia új vállalkozásáról beszélnek. Két szkeccs jön rövidesen. Kedden és szerdán a már ismert irredenta röpriz. Ha megfújják a trombitát. Csütörtökön és pénteken ellenben Goldfäden híres daljátékának a Sulamit-nak a film-szkeccsét. Sulamittól ez alkalommal lekészt a Csokonai színház. Felújít hatták volna, hiszen Budapesten is azt tették. Most az Uránia mutatja be a látványos keleti daljátékot. — Szalkay Lajos, Teleky Sándor, Veér Lenke, Bánky Baby és Mihó László énekl a főszerzőket. Az érdekes magyar filmet a Debrecenben jól ismert Hajnal Gyula menaszálja.

## A nyugati irodalmi estélye.

### A Nyugat irodalmi estélye.

Magas színvonalú és igazi irodalmi élvezetet ígérő estélyt rendez a fővárosi írói világának néhány országos hírű kiváló tagja, a Nyugat munkatársai. Április 5-én esete az Aranybikában remek műsoros estélyt tartanak. A résztvevők közül felemlítjük Kosztolányi Dezsőt, a magyar lyra egyik büszkeségét, aki újabb két regényével keltett nem-íthton, hanem külföldön is méltó elismerést; s akinek irodalmi cikkeit a Pesti Hirlapból, az Új Nemzedékből jól ismeri a magyar közönség.

Krudy Gyula zamatos magyarságát, a régi nemesi kuriák, letűnt nemzedékek varázsos szavú leíró mesterét nemcsak a fővárosi lapokból, gyönyörű regényeiből, a Vörös postakocsi, Sinbád utazása stb. ismeri a közönség, hanem abból az időből, mikor Ady Endre hajdani író-asztala mellett dolgozott egy füstös kis debreceni redakcióban...

Tersánszky Jenő őseredeti és izmos tehetsége egész sor érdekes és érdekesítő regényben s egy kedves-bájos szindarabban nyilvánkozott meg eddig. Kesernyész humora, nagy szerű alakító tehetsége a legkedveltebb s a legolvasottabb magyar írók közé emelik.

Ady Endre zsenijének is szépen és méltóan áldoznak az estélyen. Hoó — Tempis Erzsébet, a legkiválóbb magyar dalénekesnők közé tartozik s valóban hivatott arra, hogy Ady lel két tolmácsolja a debreceni közönségnek. A műsornak még számos meglepetése is lesz, miért is kétségtelen, hogy az irodalmi estély a szon irodalmi szenzációjává nővi ki magát. Jegyeket az Aranybika portásánál lehet már most előjegyezni, valamint az összes könyvkereskedésekben.

A Nyugat minden negyedéves előfizetője (120 000 K) egy elsőrendű belépőjegyre tarthat számot. A tisztá jövedelméből az újságíró egyesület részesedik. Az estély iránt oly nagy az érdeklődés, hogy célszerű a jegyek előjegyezni.

## VARIÁCIÓK.

(A lány remegve elhúzza kezét és piruló arcát a tükör felé fordította.)

— Ha tudnád mennyire faj nekem ez öröm, soha többé nem hajóznai a nyakam fölé és nem engednéd érezn. ajkad forró lehelletét. Tüzes, lobogó láng ajkad lázas pirosra. Te vagy az emésztő mágiya, amelynek tűzében élek. A forró lángok körülperzselnek és én tehetetlen gyengeséggel várom megsemmisülésem. Olyan érzés ez, mintha sok száz méterre zuhannék a forró, izzó látató felé. Szemeim vakok az emésztő tűz lángjától, testem merev, mozdulatlan, akaratom tehetetlen, gondolatom változatlan. Mindig a te képed él bennem és minél messzebb vagy, annál közelebb érezlek. Egyetlen lüktető erő a parancsoló felettem. Az az emésztő bágyadt tűz, amely mindörökké forraja vérem és agyam. Félek és örömmel vágyakozva várom, hogy a vég-szó szédületbe sodor. Mámorosan szédülök és tántorgom a fenség és erejű tűz közepén és érzem, nincs menekvés az édes borzongás kínjai elől. Pedig milyen sokszor akartam erős lenni. Összeszorítottam fogamat, meg feszítettem térd met, elparancsoltam a vágyak hajszoló gondolatát agyam ből, lehunytam szememet, hátraszegeztem karomat. Mégis, hiába volt a szikla-akarat, hiába a kétségbeesett, menekülő elbizakodottság. Mikor úgy érzem, hogy az én erőmnél nincs nagyobb, akkor tévedtem örökre. Mondd milyen erő volt a tiéd, hogy az enyémet harc nélkül megadásra legyőzhette. Milyen akaratok izmosították téged, ha areod egyetlen szomorú mesolya, halk szavad bárszonyos zengése, szemed epekedően sóvár tekintete eléggé volt az én megsemmisítésemre. Mondd, miért néz téll akkor rám olyan szomorú örömmel, mért pirult el szigorú areod olyan megejtően? En a férfit más-ként képzeltem. — Támadó, ellensé-

ges, erőszakos jelenséget vártam. Erre készültem, ez ellen akartam védekezni és ez ellen éreztem megdönt-hetetlenül foényes erőt. De midőn te a gyengeség cselevel jelentél meg, előttem, nem tudom miéle varázsló parancsoló megadást az én konok erőimnek. Alig szólalt hozzám, alig mondta elfogadott, elfuló hangod a templomi orgonára emlékeztető lágy zenéjét, én megsemmisültem gyenge lettem, és azt kellett éreznem, hogy csak ezután és veled lesz célja az életemnek. Abban a pillanatban mar tudtam, hogy nélküled sivatagos pusztán járok kiszaradt kutak között és, hogy a pusztát egyedül te tudod viruló erdővé varázsolni. Játék az erőkel és dimenziókkal. Azóta minden percem a tiéd. O, te végtelenül zsarnok fejedelmem vagy. És ez nagyon jól esik, örülni tudok a szív rabszolgaságának. Mondd hát mért volt olyan látni erő a te gyengeségedben. Mond, mért volt olyan tüzes a száad, mért égette fel örökre az en vágyakozó l ikem hófehérjét?

(A férfi csodálkozva hallgatta a szavakat, majd alig hallhatóan szól.)

— Nincsenek szavak, csak gondolatok. Ha úgy tudnánk beszélni, ahogy elgondolkozunk, nem kellene az örök kereséssel elpazarolni az időt. Ugy érzem, hogy akik megtalálták egymást, azoknak elég a szemek összenézése, a nézések egybeolvadása. Ha két kéz némán találkozik és a kezek egymásra vártak, az ősszé érkezés pillanatát meg kell éreznük anélkül, hogy az ajkák megmozdulnak. Te és én ilyen végtet ajándékaul köszönhetjük örömeinket. Nézz szembe és ne szólj. Villanó tüzek láncolnak föl. Ezek a tüzek örökké élnek és egymást keresik. A mi boldogságunk abban lehet hogy a titkos tüzek összetalálkoztak.

Lukács Károly.

## A sárkány száju, vértés hősök, kis szerecsenek és egyéb csodák Budapest utcáin...

(Pesti levél.)

Talán a véres háborus években volt oly nagy tömegű utcai élete Budapestnek, mint ma.

Az utcákon akkor is százezrek voltak, ember ember mellett, s ma a béke oly vágyott, annyira áhitott napjaiban mintha újra éledne az utca-élet Budapestben. Már csaknem békenívön áll Budapest világitása, s az erős villanyfényben emberáradat siet jobbra balra, autók végig sivatának a körúton, az emberek ma Budapestben az utcán szórakoznak egy más nézésével, villanyfényben éző kirakatok kritizálásával s a mozik reklám csodáinak hámulásával, mért a mozik hihetetlen összegeket költenek filmek előadására.

A Corvin színház mely ma Budapestnek legfelkapottabb mozgókép színháza. elérte azt, hogy a Fehér apáca című valóban lenyűgözően gyönyörű filmjét már a 30-ik napja játsza ugy, hogy az előadás napján semmiféle jegy nem kapható, mert azokat már elővételben szétkapkodják.

Meg kell jegyeznem, hogy a Corvin színház kétszer nagyobb a debreceni Csokonai színháznál, így aztán fogalma lehet a közönségnek, minő embertömeg nézte meg ezt a filmek legszebbjét. Mért azt is meg kell vallanom, hogy ilyen grandiózus, ilyen csodásan tökéletes rendezést, ilyen szívet megrázkóltó témáin filmet, amilyen a Fehér Apáca című Lillian Gish film még nem láttam, pedig nem hiányzott egyetlen moziremierről sem.

Felülmúl ez a film minden eddigi látott filmet. Gyönyörű!! És az előadása kivív minden elismerést, sőt esodálatot. Mért itt Budapestben nem csak bemutatják, hanem előadják a filmeket. Már a Corvin foyer ja misztikus fényel fogad. A belépő megdöbben, az életnagyságu, életlű,

fehér apáca ruhájú Lillian Gish fogadja az érkezőt, ott áll egyéni gyermeleg mosolyával templomi háttérben, nagy piros fáklák között a nagy filmprimadonna. Oly életlű, a világitás oly misztikusan kék, hogy egészen közelről is illúsiót kelt a szobor. Már bizonyos meghatottsággal ülünk le, az előadás pedig teljesen magával ragadja a nézőt. Már a zene is szép, a szöveghez simuló, de mikor aztán egy templomi jelenet jön a képen (az az apáca beöltözése) felharsan a moziban az orgona hangja a maga szíve markoló fenségével, és felcsendül egy női kórus, a finom, üveg csengésű női hangokon: finom mint valami üveg csengőn elcsengett ima száll a szent ének... A színpad egy templom színes, kivilágított ablakát adja vissza, és oly finom a stilizálása, az ablak mögüll kihalló ének és orgona hangok olyan tökéletes illúsiót keltenek hogy szinte látjuk is bent az apácákat... Gyönyörű!!

Es a film további pergetésénél még van heillesztve odaillo szóló ének is. Oly szívbe markoló a hatásuk, hogy a nézőnek nem kell nagyon erőlködni, hogy arcán végig guruljon két, a szeméből kijövő igazgyöngy csepp...

De a többi mozi verseng a közönség kegyeiert. A Royal mozi a Nibelungokat mutatja be, a nagy német monumentális filmet, aminek egyik érdekessége az asszonyok részere az, hogy Fritz Lang német rendező felesége, Thea von Harbon írta a Nibelungok scénáriumát, az a zsenidilis asszony, kinek művészetéből rőtt ki az emlékezetes Hindu siremlék és a Párizs grófnőjének ismert szépsége is.

Royal mozi a Nibelungokhoz az utcai bejáratát is hozzá dekorálta, egy nagy sárkány szájává lett a bejárat, rémítő fogakkal, két óriás vörös láng szemmel, s bizony reszket-

a jámbor mozilátogató, a sárkány szájába menni, de ott áll a sárkány szájával szemben egy három méter magas acélizomzatú atléta szobor hősi pózban, vértel, kirántott karddal, mintegy védi a bemenőket... A monstrum atléta, de meg az ötletes és megkapó dekorálást: ezer és ezer ember nézi az utcán künn...

A Uoyal mozi méterekkel mérhető reklámjának éppen ellentéte méretben az a kis csoport, ami most közelegik a körüton és az emberek figyelmét magára vonja.

Három kicsike szerencsen gyermek, fekete, kedvesek, hercegek, magas piros török fezzel komolyan és megilletődve lépegetnek egymás után, kezükben kávés csészé hátuk mögött egy ember nagy felírású táblával: Mein! Kávé!

A cég így hívja fel a közönség figyelmét zamatos feketéjére...

Es illik ez mind Budapest utcáira, valahogyan belesimul, így szép, így meglepő látványokkal és az utcasarok változatos, trükkös szenzációjaival...

## Térey Sándor: Visszatérés.

(Regény a 80-as évekből. — Budapest a Franklin Társulat kiadására.)

Egy régi magyar törzs utolsó sarja a regény hőse, akiben benny van a magyarság minden jellemző vonása. Emberi jóság, a föld iránti rajongó szeretet, lelkesedés és akarat, mely hamar lobban és hamar kialszik. Egy vidéki nemesi kuriáról indul el. Edesanyjától a zene iránti rajongást, edesapjától földgyűjtő szenvedélyt örökölt. Sorsa ebből két szálból szövődik össze. Változatos és különös sors, mely végül a világhírhez érkezik.

S itt mindjárt említsük meg a könyv egyik nagy értékét. A mese Jókai óta csaknem kiveszett az irodalomból. Térey Sándornak van sok és bő mondanivalója, tud érdekesen mesélni, a figyelmet lekötöni, megfikatni és hangulatokba ringatni.

Másik értéke a könyvnek páratlanul szép stílusa. A magyar nyelv sok belső szépsége frissül meg benne, némely részét iskoláskönyvekbe lehetne lenyomatni, mintául. Nincs benne egy erőltetett kifejezés sem. Igazi írói művészetrel van megírva.

Legérdekesebb azonban a könyvnek lelki ábrázolásai. Alakjai oly plasztikusak, hogy emlékünken maradnak mélyen bevésődve. Leszáll az emberi lélek mélységéig, olyan rejtett dolgokat tár fel, mintha gondolatolvasó volna. A művészi alkotás természetrajzáról annyi megkapó és eredeti gondolat van elszórva a könyvben, a zeneszerző lelki működésének annyi eleme, hogy minden muszikus kis bibliára bukkan benne.

Alakjai magyarok, mint a föld, melyből kinőttek. Meleg, színes képekben tünik fel előttünk a szabotcsi világ, az ecsedi lán, a magyar falu élete. Budapest az 1885. világi állítás idején. Reményt, Liszt, Hubay Jenő alakjaira ismerünk itt-ott.

Alig lehet elhinni, hogy ez a regény a kitűnő írónak első regénye, mért a szerkezetbeli szeszélyességen egyik-másik nőalak félhomályban hagyásán kívül a teljesen kész, tudatos íróművész munkája s oly gazdagon nyújtja kincseit, hogy szinte pazarlásnak lehet nevezni.

A Kisfaludy Társaság, mely kimondottan a szépirodalom ápolására alakult, több esztendei sikertelenség után végre annyi közt ezt a regényt találta méltónak, hogy a regény pályázat első díjával koszorúzza. A legelőkelőbb magyar irodalmi társaság babérja már egymagában is ráfor-dítja a nagyközönség figyelmét erre a szép könyvre, de minden kiténtetés nélkül is megtalálta volna útját a közönség szívéhez, mért meleg, igaz emberi szív dobog benne.

A Franklin pályázat a mai időkben szokatlanul szép kiállításban bocsátotta ki a regényt, szép papíron és Fáy Dezső jeles rajzolóművészi színes címlapjával. Ara 56.000 korona.

# Hírek

MÁRCIUS 15...

Összetört trón, lerombolt oltárokat, széles nyomogó fia: reménylőn, köszöntünk Téged!

Éleli sítében hajnalra várva, érmesítő félben tavaszi áhítva élen temelve ránk hullott röggel küzködve: üdvözlünk Téged!

Ez az ünnepeink nem lehet hangos. Csendesek, halkak, sóhajton, félve: magamban magunknak: Üdvözlünk Téged!

S eljönnek hozzánk átunna, tulról a szótlan csendesek, halkak sőt jölk, titokban sírók: velünk ünneplők.

Jönnek a hegyek, jönnek az erdők, jönnek a holtak, jönnek az élők, jönnek a fejfák, jönnek a bölcsők.

Kriptába zártan, halálraszántan, jövőre vártan, közös sorsunkban együvé váltan, börtönünk rácsát innen és túlról vérző kezekkel, síró szemekkel Tebenned bizon reménylőn rázva: idézünk Téged!

Oh jöjj el március 15.

**Katholikus Otthon vasárnap délutáni kultur előadása.** Vasárnap d. u. 5 órakor lesz a szent évi ciklus III. ik előadása. Két előadás keretében mutatják be Róma nevezetességeit és a Vatikánt. Az előadáshoz szükséges vetítés ezután az Otthon nagy költséggel újítja a kiöltt gépén lesz, amire a közönség figyelmét felhívja a rendezőség.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja.** A Népszerű Főiskolai Tanfolyam termésszerű teményi ciklusát Debrecen egész közönsége egy fogadta, mint régi vágyának betöltését s a Kollégium díszterme alig tudta befogadni az érdeklődőket. A Tanfolyam utolsó előtti héten ez a ciklus ugy utolsó előtti pontjára jut el. Szerdán Elischer Gyula dr. orvosprofesszor, az egyetemi Röntgen-intézet igazgatója, a Tanfolyam közönsége mint egyik legkiválóbb, legelvezetesebb előadóját ismerte meg. utolsó előadását tartja ebben a ciklusban. Előadásnak tárgya: a Röntgen-sugarak gyógyító hatása, terápiája. Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a kitért asztrológusok a Nap fi ikááról fog beszélni s eddigi emek előadásai után ez a témája is a legszélesebb körben vált ki érdeklődést. Csütörtökön a Tanfolyam közönsége hosszú szünet után először gyönyörködhetik kísérleti bemutatáson alapuló előadásban. Bodnár János dr. egyetemi tanár 5-7, kétórás előadás a kózi ismeret az égés kémiajának fontos és érdekes részleit. Míg a szerdai előadás a szokott helyen, a Kollégium dísztermében fog letolyni. Bodnár professzor csütörtöki kísérleti előadását az orvoskari kémiai intézet előadótermében (Simonyi-ut) tartja meg, ahol a szükséges eszközök rendelkezésre állnak. A tanfolyam e heti programja tehát a következő: Szerdán 5 órakor: Elischer Gyula dr. Wodetzky József dr. csütörtökön 5 órakor: Bodnár János dr. (Kémiai intézet).

**A Magyar Művészek és Építésszervezetek Debreceni Osztályának tagokai, hogy tavaly hó 22-én vasárnap délelőtti 11 órakor a város-háza kisanácstermében évi rendes közgyűlést tart. Elnökség.**

**Legjobb, legolcsóbb békebeli minőségű sütemények Sebőknel!**

## Bonyodalmak a „Tüzek“ című erotikus szindarab debreceni előadása körül.

A színigazgató szerződése értelmében a tanácstól kért kivétel engedélyt a darab előadására. — A vendégstereplő Darvas Lili ragaszkodott a „Tüzek“-hez.

A Csokonai-színház jövő heti műsora különleges szenzációt ígér. Darvas Lili, a Vígsház nagyszerű művésznője három napon vendégstereplő Debrecenben Szerdán a Válopa kes hűlgyben lép fel, esütörtökön és pénteken pedig Hans Müller világhírű erotikus darabjában, a „Tüzek“-ben.

Darvas Lili szereplésének és a „Tüzek“ műsorra tüze-ének háttere is van. Hans Müller darabja tudvalevőleg a ketes világórból meríti témáját s izgat érdekeséggel tárgyalja egy elbukott nő élettragédiáját. A darab hécsi bemutatóját épen témája és erotikus íze miatt nagy botrány kísérte, azóta azonban egy Bécsben mint Budapestben állandó műsorú van a színházaknak.

Kardoss Géza, a debreceni Csokonai színház igazgatója még 1923-ban megszerezte a darab előadási jogát. Előadásra azonban nem került sor. Kardoss igazgató ugyanis a városal kötött szerződésében

az előadásra kerülő darabok erkölcsi színvonalának megválogatására van kötelezve.

A „Tüzek“ előadási jogának megszerzése után felvette a darab szövegkönyvét dr Csűrös Ferenc kulturta-

rácsnoknak véleményét kikérendő. Csűrös tanácsnok a darabot átolvastva a választ adta, hogy ne is kérje a tanácsi engedélyt, miután arra egy sem lehet kihatása. A tanácsnok szerint ugyanis a darab a legerősebb összeütközésbe jön a Csokonai színház tradícióival s az eddigi elvvel. A nagy szubveációt is azért adja a város a színháznak, hogy ne kellessen tradíciói és elvei feladásával ilyen izgató darabok után keresni a közönség kegyét.

Azóta a darab Budapestben 200 előadást ért meg s a nagyobb vidéki színpadokon is bemutatott.

Történt pedig most hogy Kardoss igazgató három estei vendégstereplésre nyerte meg Darvas Lilit. — A művésznő kifejezte azt az óhát, hogy a „Tüzek“-ben szeretne lépni Debrecenben. Kardoss igazgató erre beadvánnyal fordult a tanácshoz engedélyért.

A tanács tegnap délelőtti rendkívüli ülésben tárgyalta Kardoss Géza beadványát. A tanács tagok véleménye megoszlott, — de végül szótöbbséggel megadták az engedélyt. — Dr Csűrös tanácsnok fennmarotta korábbi álláspontját s külön véleményét jelentett be.

## Engi Sándor asztalost, ki 50 éven át egyfolytában dolgozott, nagy lelkesedéssel ünnepelték az István-gőzmalomban

Megható jelenetek a jubileumi ünnepségen — May Andor vezérigazgató üdvözölte a jubiléust — Engi megcsókolta a kalapácsot

Lelekelő ünnepség zajlott tegnap reggel a Borsod-Abaúj-Egyházi gőzmalom debreceni telepén. — Engi Sándor asztalost ünnepelték, — Engi Sándort, a galambfehér szakállú derék munkást, aki félszázadon át egyfolytában szolgált a malom s ez idő alatt feletteseinek mindenkor az idő alatt feletteseinek mindenkor a legnagyobb elismerését érdemelte ki derék munkája, magyar becsületessége révén.

A lelkes ünnepség tegnap délelőtti folyt le az István gőzmalom asztalos műhelyében, amelyet ez alkalommal zászlókkal, szép buxussal, zöld galakkal díszítettek fel. — Délelőtti 10 órakor az István nádor arképével ellátott hatalmas lobogójuk alatt vonult be a malom munkássága, majd ezután megjelent May Andor vezérigazgató élén a malom igazgatója, az asztalosok kara s dísz s höl y köztisztviselői. Ott voltak Dresdner Armin igazgató, May Imre műszaki tanácsos, Kernhoffer József, Kövy Lajos és Csanak József igazgatók s tagok és nagyszámú ünnepelő közönség, a kik a szépen feldíszített gyalupad körül foglaltak helyet, amellel a gyalupad mellett, amely előtt 50 éven keresztül becsülettel dolgozott Engi Sándor.

Az ünnepelőrege bevonulása után May Andor vezérigazgató indítványára Engiért egy munkasküldöttség ment és

mikor Engi a küldöttségtől kisérvé a terembe bevonult, lelkesen megjelenezte.

A munkások ezután a Hymnuszt énekelték el, majd May Andor vezérigazgató hatalmas lendületű beszédében méltatta Engi Sándor kitartó munkás életét s az 50 esztendő alatt a malom szolgálatában töltött életét.

— A mi kedves Engi Sándorunk — mondotta — ezer éves hazánk legszegényteljesebb éveiben is megmaradt a tisztesség, becsület és munkaszeretet voltak ideáljai. — Kedves Engi barátunk, — folytatta — köszönetünket és tisztietünket hoztuk el most, amikor e feledhetetlen jubileumi ünnepségen összejöttünk. Van szerencsém egyidejűleg átadni Igazgató ságunk szerény adományát

30 darab 20 koronás aranyat, becsületünk és szeretetünk kinyilvánítása mellett.

Világszláger a HAVAS harisnya-áruházban BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA Csak 10 napig!

1 pár 1-a selyemharisnya hátul varrott . . . . .	K 65.000/-
1 pár Onál cerna-fátyolharisnya . . . . .	K 46.000/-
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt . . . . .	K 15.000/-

A harisnyák minden színben kaphatók

Vigyazz a cégre

Ez az ut, amelyen kedves Engi Sándorunk haladt, biztosan élvezet mindket ézeréves országunk régi nagyságához. Isten éltesse sokáig.

Engi Sándor a beszéd után sírva fakadt s könnyek között a következőket mondta válaszul:

— Nagyságos Vezér Ur, ez az ünnepeim csak erőt, új erőt ad nekem a további munkámhoz. Kedves urak, bocsássanak meg nekem, most többet nem szólhatok, nem tudok. — Es itt fel-felcsukló hangon sírni kezdett.

Cziffer Nándor a melom tisztviselői nevében üdvözölte Engit. — míg Szappanos főgépész a felettesei nevében, Koczka János pedig a malom munkások nevében üdvözölte Engi Sándort, akinek átadott egy szép tulazüst órát, melybe a következő bevésés állott:

50 éves jubileumod emlékére az István gőzmalom munkássága 1925. március 14.

Engi meghatódottan mondott köszönetet s beszéde alatt a feldíszített gyalupadról felvette kalapácsát s azt megcsókolva azt mondta:

— Látjáték ezt a kalapácsot, 50 éven át tartottam ki hűséggel felebbvalóim tisztelete mellett Istenért s a hazámért.

Az ünnepeim végeztével az egybegyűltek a Szózatot énekelték el.

Az ünnepeim után Engi Sándor tiszteletére s a munkásság részére villásreggeli adott May Andor vezérigazgató s az egész villásreggeli alatt lelkesen ünnepelték Engi Sándort. Este fél 9 órakor a „Keményseprő“ éttermében vacsorát adott a malom munkásainak önképző és segélyző köre.

Este Nagy Imre Kéményseprő-félfelvendégüljében 180 terítékes bankett volt. A banketten megjelent Dresdner Armin igazgató, May Imre műszaki tanácsos és Engi Sándornak sok-sok tisztelője. A banketten pompás malacpörköltöt és turós csuszát szerdéztek, jó borok mellett. Az első hangulatos pohárköszöntőt oroszlán Koczka János mondotta, majd Poresalmy Ernő méltatta a jubiléust. Dresdner Armin rendkívül szellemes beszédében apróságokat mondott el Engi Sándor életéből. — Poresalmy Ernő mondott ezután ismét szellemes beszédet, melynek kiűsérétében átadott Enginek egy szép burnótos szelencét. Cziffer Nándor a tisztviselők nevében üdvözölte a jubiléust. A bankett a reggeli órákig nyúlt el. A pompás ételekért és a precíz felszolgálásért Nagy Imre vendégülöst, a johirú Kéményseprő-félfelvendégül tulajdonosát illeti a legteljesebb elismerés.

— A Szív Ujság minden katolikus családban népszerű lehet. — A bel- és külföldi hiteltől a legjobban tájékozott. Kapható a katolikus templom előtt. Egyes száma 1200 korona. Ugyanott kapható a keresztuti ájtatóság kézi könyve. Az olvasó közönség szives nárt'ó ásá kéri a Szív Ujság kiadóhivatala.

— Ujorg ná! Hálásan nyugtatva az eddigi adományokat, kérem a hívek és jóakarók további szives feajánlásait. A felajánlott összeg részletben, vagy egy fél éven belül, tet-zés szerinti részletekben törleszhető. Sírunk a felajánlásokkal, hogy az orgona mielőbb megrendelhető legyen. Farkas Győző, lelkész.

Soltész István meghalt. Soltész István a debreceni bizottsági tisztviselő kar régebben igen ismert tagja, Aradon 60 éves korában elhunyt. Soltész István még a háboru előtt költözött Erdélybe, ahol az összeomlás után a Gazdák Alk. Bizt. sító r. t. központi osztályfőnöke lett Rendkívül művelt és agilis tisztviselő volt el benne. Aradon helyezték örök nyugalomra.

— A Hadrósa értesíti a sámsoni parcella tulajdonos hadirokkantakat, hogy a szántás megkezdődött. — A szántásdíjat, 40.000 koronát, az iró-dában lehet beizetni.

### Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Zambory Sándor, Kisiemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György, d. e. 11 órakor Sipos Imre, délután 2 órakor Marton Sándor, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál dr. Varga Jenő, d. u. 5 órakor Perpeth Ferenc, Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, Ispoltai templomban délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Ferenczy Gy. I., Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 ó. predikál dr. Boér Károly, Csapokerti imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, Nyilastelepen délután 3 órakor Kovács Sándor, Tanyákon: Nagy-cserén: theológus, Paczon: Mezey Béla, Ohat-Telekházán: theológus.

Mártha bibliakör összejöveteli órája minden vasárnap d. u. 4-5 óráig a központi lelkesi hivatalban (Kálvin-tér 17.).

Az első paróchiális-kör női bibliaköre minden csütörtökön délután 4-5 óráig, férfi bibliaköre minden vasárnap d. u. 6-7-ig tartja összejöveteit a Leány-utcai iskolában.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Othonban, Miklós-utca, Pácsi-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigadó Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-in éretlen és a Széchenyi-utca 4. sz. a. parcellán, d. e. 10 órakor a Homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvész-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulás-barakban.

A Kontinuitás Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltai telep 9. sz. tartalék.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület márc. 8-án, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kalvinisták Templomegyesülete Vegyesének kara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othonban (Egyházi hivatal udvarán keresztút) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

#### A róm. kath. templomban

reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymisét celebrál dr. Lindenberger János prépost-plébános, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor kaplán. Délután fél 4 órakor keresztúti ajtósság: predikál dr. Lakatos Sándor kaplán.

#### Az ág. ev. templomban

az istentisztelet márc. hó 15-én vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (Keresztényiség, honszeretet és szociáldemokrácia).

#### Halálozások.

A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Lengyel Erzsébet ref. 12 hónapos, Arany János-utca 8., Leskó Ferenc rk. 63 éves, Péterfia-utca 65., Sipos János ref. 30 éves, Lónyai-utca 10., Zerkovics Emília rk. 2 éves, Sáros-patak.

#### Születések.

A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születeket jelentették be Glück József lakatos segéd, leány Magdolna, — Dávid Péter kőműves segéd, fiu Lajos József, — Kovács István im., leány Piroška, — Pákozdi Juliánna Margit gyári munkásnő, leány Irén Margit, — Kozma János gyári munkás, leány Erzsébet Róza, — Török János postai tisztviselő, fia halva született, — Sütő József hiv., fiu Sándor, — Kiss József npsz., leány Zsuzsanna, — Molnár Gábor npsz., leány Katalin, — Dobóczy Jenő máv. st., fiu Zoltán, — Takács István vízvezeték szerelő, fiu Sándor, — Papp Ferenc nyomdász, leány Irma, — Rusznyák Mária cseléd, fiu Lajos, — Ferenczi Mária házartás, leány Mária.

Jön: Sulamit, moziszekecs, Szalkay fős. ereplésével,

**Paris utamról hazakereszttem**  
a legszebb divatújságokkal  
**BISKO** div. diva terme  
PIACZ. U. CA 26

## Három milliárdos költséggel bővítik ki a Svetits-intézetet.

Az üresedésben levő püspöki szék jövedelméből kap az egyház három milliárdot.

A napokban nagyarányú építkezés indul meg Debreczenben a Szent Anna utcában. A róm. kath. iskolák különféle neveit magában foglaló Svetits-intézetet fogják két emeletre felépíteni.

Az építkezésnek érdekes előzményei vannak. A Svetits-intézet mai épülete már régóta kicsinynek bizonyult a kiegészítésre szorult. De mivel a róm. kath. egyház nem tudott pénzhez jutni, az építkezéssel nem lehetett szó.

A nemrégiben elhunyt nagyváradi püspök: gróf Széchenyi Miklós szívtelt a debreceni róm. katolikusok segítségére magára vállalva a fedezet előteremtését.

Közben azonban bekövetkezett a háború, majd az országosonkítás, a múlt évben pedig a püspök halála. Dr. Lindenberger János debreceni prépost a püspök elhalálása után előterjesztést tett a kormánynak az építkezést illetően.

Törvényeink értelmében ugyanis a püspöki szék üresedése idején a püspöki jövedelmek az államot illetik. A nagyváradi püspöki megye csonk Magyarországi jövedelmét is ez idő szerint — míg a püspöki szék be-

töltésre nem kerül — a kormány kezeli és szedi be.

Dr. Lindenberger prépost tehát azt kérte a kormánytól, hogy a folyó püspöki jövedelmekből adjon a kormánynak megfelelő segítséget az egyháznak. Így megvalósítható lesz az, aminek megvalósításában a halál gátolta meg gróf Széchenyi püspököt.

A kormány a nagy összegre rugó jövedelemből három milliárd kiutalását engedélyezte. Másfél milliárdot már kiutalt, a másik másfelet is kiadja szükség esetén.

A róm. kath. egyház már meg is hirdette a versenytárgyalást a három milliárdos építkezésre. A pályázat e hó 19-én jár le. Az építkezést tehát rövidesen meg lehet kezdeni, — úgy, hogy szeptember elejére már befejezést is nyer.

Az építési terv szerint az intézet mai egyemeletes épületét felemelik két emeletre is, de frontális szélességben is kibővítik.

Korábban megszerezte ugyanis az intézet a mellette levő 28. számú házastelket. Erre is — a főépület folytatásaképpen és stílusával teljesen egyöntetűen — két emeletet építtet emelnek.

## Március 15-ének megünneplése Debreczenben

Ünnepel a polgári térszűcs, a katonaság és az ifjuság

Március 15-ét méltóképpen ünnepli meg Debreczen város közönsége. Társadalmi testületek, egyesületek, a katonaság és az ifjuság egyképpen kivészi részét az ünnepből.

A már ismertetett programmal áldoz a nap emlékének a főiskolai ifjuság. A bajtársi egyesületek délelőtt 11 órakor tartanak ünnepélyt a vármegeházában, majd ottan a Kossuth-szoborhoz vonulnak, az Egyetemi kör pedig a régi hagymánvokhoz híven délután tart ünnepélyt a Petőfi-szobornál a Kossuth-szobornál tart ünnepélyt délután 3 órakor a Mansz is. A katonaság a Pavillon laktanyában ünnepli meg a napot házi ünnepség keretében.

A már ismertetett sok iskolai és egyesületi ünnepségen kívül újabban még az alábbakról kaptunk értesítést.

#### A róm. kath. főgimnáziumban.

A kegyestanítórendi róm. kath. reál-gimnázium önképzőköré 1925. évi március hó 15-én vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében hazafias ünnepséget rendez és erre a t. szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatósság. Műsor: 1. Hiszekegy. Előadja a reál-gimnáziumi énekkar. 2. Mentz M. Magyar címer. Szavalja Majoros Richárd. 3. Mozart: Szenerád. Vonós négyes. Előadják első hegedűn Sey Zoltán, második hegedűn Reihart

László, brácsán Deák Ignác, gondnokán Vaina István. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Adamcsik István. 5. Irredenta dalok. Éneklék Németh András és Németh Ágoston, zongorán Kiseri Sümeghy Erő. 6. Szó S. Magyar énekek 1919-ben. Szavalja Piroška Árpád. 7. Gounod. Részlet a falusi operából. Előadja a reál-gimnáziumi zenekar. 8. Talpra magyar. Előadja a reál-gimnáziumi férfikar. 9. Petőfi—Kapi: Egy gondolat bánt engemet. Melodráma Szavalja Főris Gyula, zongorán Kiseri Gidófalvy Elemér. 10. Gyerekek. Színmű 1 felvonásban. Történik egy elszakott városban. Irta: Orléj Mihály VIII. o. t. 11. Kossuth induló. Előadja a reál-gimnáziumi zenekar. — Helvák: üllőhely 10,000, állóhely 5000 korona.

#### A ref. Leányközépiskolában.

A debreceni Református Leányközépiskola „Gyóni Géza Önképzőkör”-e márc. hó 15-én d. e. fél 11-kor az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsossal: 1. Molnár Révfy: Bus magyarok imádkoznak. — Előadja a Leányközépiskola énekkara Horváth Károly énekánár vezetésével. 2. Szávay Gy.: Gyászestés dőben. Szavalja: Arady Vilma 5. o. t. 3. Ünnepi beszédet mond Varias Piroška 8. o. t. az Önképzőkör elnöke 4. Szathmáry J.: „Mi nem felelhetünk” c. költeményét szavalja Grünhut Márta 5. o. t. 5. Az új

tanítónő c. szindarabot előadják az 5. o. növendékei. 6. A hontalan. Éneklék a középiskola énekkara.

#### Az ipartestületben.

Mint tegnap számunkban közöltük az ipartestület elnöksége és elöljárósága ez idén múlt keretek között kíván megemlékezni a nagy napról. Az ünnepély délelőtt 11 órai kezdéssel lesz megtartva az ipartestület dísztermében, melynek műsora a következő. 1. Himnusz éneklék az Iparos Dalárda. 2. Március 15-e mélatása, tartja: Fux Antónia keresk. isk. tanár. 3. A vén cigány, melodráma, előadja Sipos Károly theológus, Kovács M. díke zongora kísérete meli. 4. Szabadsághal, éneklék az Iparos Dalárda. 5. Én a magyar, Ábrányitól eladja Farkas Macuka. 6. Irredenta dalok, hegedűkísérettel éneklék Toth Lajos. 7. Szózat, éneklék az Iparos Dalárda. Ezen hazafias ünnepélyre városunk iparos társadalmát meghívja az Ipartestület Elnöksége. Belépődíj nincs.

#### A Petőfi Dalkör.

A debreceni Petőfi dalkör f. évi március hó 15-én este 7 órai kezdéssel az Argol Királynő szálloda fehére termében tartandó díszgyűlésére az érdeklődő közönséget és a tagokat az elnökség ezúton is meghívja.

A közgyűlés keretében a nagy nap emlékére a fehér asztal mellett ünnepi felköszöntők hangzanak el s a dalkör négyes férfikara, ugyeintén a dalkör tagjaiból alakult négyes ismert szereplőségekkel gyönyörködtetik a megjelenteket. Ez alkalommal történi meg a 15, 20 és 25 évi szol általi működést kifejtett dalkörtagoknak címekekkel és kivelvekkel jutalmazása is.

Az előlekekből ítélve, e díszközgyűlés is bizonyára jelesen örömből a csaknem 3 évtizedes multja visszatekintő Petőfi dalkör régi hírnevét.

Az ülést megelőzőleg délután 2 órakor megkoszorúzza a dalkör a kollégiumi Petőfi szobrot is s ez alkalommal is áldozik a legnagyobb magyar lírai költő halhatatlan emlékének.

#### A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében.

A március 15-iki szabadság emlék ünnepét a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ez évben is fényes keretek közt fogja megtartani ez ünnepély alkalmával, a Kereskedő Ifjak Dalköre is közre működik Pálfi Lajos karnagy vezetésével a Kereskedő Társulat Dísztermében, a következő műsossal: 1. Kólcsey—Erkel: himnusz előadja a Dalegyet. 2. Ünnepi beszéd tartja dr. Dávid Géza. 3. Lavolta: Szózat. 4. Bihari Gizella cimbalom tanárnő. 5. Petőfi költeménye előadja Kesserű E. Zoltán. 6. Petőfi—Tóth, Talpa magyar éneklék a Dalkör. 7. Szilágyi Béla, Kolozsváron, előadja Farkas László II. theológus. 8. Allaga: Magyar ábránd, cimbalom előadja Bihari Gizella cimbalom tanárnő. 9. Sajó Sándor: Magyar ének, előadja Kesserű E. Zoltán. 10. Vörösmarthy—Egressy Szózat, éneklék a Dalegyet. Kezdeté este 6 órakor. Az igazán szép és lélekemelő ünnepélyre, az érdeklődőket ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség beléti díj nincs.

x Tűkörgyártás, üvegcsiszolást régi tűkörgyártás Slogovics Béla üveg műipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

Hirdessen lapunkban.

**Vigyázat!** **Vigyázat!**

**Olcsó, könnyű tartós cipőket**

**Glück**

cipőnagyruházában Bika mellett szerezhetők be

**Olcsó reklám cikkeink**

Női félfűzős amerikai és francia lack kapri	250 és feljebb	Női félfűzős és spanenis	195 és feljebb
Női bagaria fel amerikai és francia	295 és feljebb	Divat s; angus ch. vro	250 és fel. ebb
		Férfi am. box strapa cipő	290 és fel. bb
		Gummi talpu fekete és barna	450—486

Azonkívül női lack és szürke divatcipőkben, gyermek leány fekete és színes cipőkben, szandálokban, comode cipőkben, haris yákbán, férfi sapakban legnagyobb választék. Olcsó árak.



### Katonazenekar játszik a cserkészkerület matinéján.

A cserkész világvérseny filmfelvételei Debreczenben.

Egyre nagyobb és nagyobb érdeklődés mutatkozik a cserkész matiné iránt, melyet a szegénysorsu cserkészek külföldi táborozási segélyezésére 22-én, vasárnap d. e. 11 órákor rendeznek az Urániban. Különösen a kopenhágai cserkészvilágvérseny fénykép és filmfelvételei állnak az érdeklődés középpontjában, annyival is inkább mert a kísérő előadást maga dr. Hermann Győző, a magyar cserkészmozgalom egyik legkitűnőbb vezetője, a győztes csapat parancsnoka tartja. Sikert a katonazenekar közreműködését biztosítani, melynek kísérője mellett a Dóczyista leánycserkészek fogják a palotást táncolni.

A teljes műsor a következő:  
1. Induló. Énekli a ref. főgimn. csapata. 2. Megnyitó beszédet tart Ady Lajos tank. főigazgató. 3. Cserkészjótett Film. 4. Cserkészdalgyűjtemény. Énekli a ref. főgimn. csapata. 5. Szaval Galánfy Zsuzsa, leánycserkész segédvezető. 6. kopenhágai Jamboré. Vetített és mozgóképsorozatok. Kísérő előadást tart dr. Herman Győző. 7. Palotás. Táncolják a ref. leányközépiskola leánycserkészei. 8. Cserkészdal. Énekli a ref. főgimn. csapata. 9. Fogadalmat tesznek az új cserkészek. 10. Himnusz. Játssza a katonazenekar.

Helyárak: 20000, 15000, 10000 és 5000 korona. Jegyeket keddtől kezdve Csáthynál lehet vásárolni.

A kerület ez uton hív meg mindenkit, ki a győztes magyar fiukról hallani óhajt s a cserkészek munkája iránt érdeklődik.

— **Protestáns irodalmi délután.** A Kálvinisták Templomegyesülete szép sorjában immáron az ötödik szépen sikerült irodalmi délutánját rendezte meg a közelmúltban márc. 21-én szombaton fél 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében pedig a hatodik irodalmi délutánját tarja meg, amikor dr. Révész Imre püspök helyettes tart előadást a Pásztorok és nyájuk a régi Debreczenben címmel a régi református egyházi élet köréből és Gyököcsy Enre író, a Petőfi Társaság tagja olvassa föl több kölleményét. A műsor további pontjai is megérdemlik a debreceni protestáns közönség érdeklődését: Galánfy Zsuzsa szavalata, Nagy András kántor énekszólója és a Kollégiumi kántus két karénekszámja kezeskednek az irodalmi délután művészi sikeréről. A jegyek ára és a felülfizetések most is a Kálvinház építési alapját illetik. — Jegyek 10 és 5 ezer koronáért a központi Lelkészi Hivatalban (Kálvin tér 17. sz.) és a Méliusz könyvtárában megvásárolhatók.

— **A Luther Szövetség** jövő vasárnap, folyó hó 22-én délután 5 órákor az ev. templomban, vallásos estélyt tart. Dr. Szilávi Mátyás a theol. irodalom kiváló képviselője „Az antik morál és Krisztus” címen tart előadást. Szólót énekel Bergmanné Wolff Gitta. Szaval Batáry Imre.

### Házak, földek és szállók

adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, B. és, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben, vállalja

**Cseley Gyula**

irodájában

Debreczen, ucca 8. — Telefon 2-09

### A buza 27 ezer, a rozs 20 ezer koronával olcsóbbodott.

Az amerikai gabonapánik hatása a budapesti tőzsdére.

Csikágóban a buza ára például erősen és hirtelen esett 15 és fél centtet.

Az amerikai buzabessz híre nálunk is teljesen tartózkodóvá lettek az emberek.

Új értékötés alig fordult elő. A buza 27,500, a rozs 20,000 koronával lett olcsóbb.

A vetőmagpiac lanyhasága természetesen kihatott a többi piacra is. Mindenütt meglehetősen lanyha volt a hangulat.

Eladások a következők:

Rozs 450 q 4100 bpar. kp. Tengeri 150 q tengeri 2105, Csaba dupl. 100 q tengeri 2100, Sárosd dupl. 50 q tengeri 2450, Bp. kocsi. Korpa 100 q 2100 Bpest, fehér napraforgó 100 q 3600 Bpest.

Lisztárak. Malom 9200-9100. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 485-490 fél, egyéb 482 fél-487, 77 kilós tiszavideki 490-495 fél, egyéb 487 fél-492, 78 kilós tiszavideki 495-500 fél, egyéb 492 fél-497, rozs 410 fél-415, tak. árpa 350-360, sörárpa 450-470, hős 250-260, zab 425-430 tengeri 240-247, korpa 210-215.

Az értéktőzsde üzlettelen. Az értéktőzsdei magánforgalom a bizak dő hangulat dacára majdnem

teljesen üzletelen volt s a legnagyobb bankjainknál is alig volt egész délelőtt egy-egy kötés. A kedvtelenséget még fokozta az, hogy a külföldről nem érkezett vélel megbízás s hogy a bécsi tőzsde sem adott impulzust arra, hogy itt üzlet fejlődjen ki.

### Zürichi zárlat

Paris 2672, London 2481, Berlin 123, Newyork 51850 Brüsszel 2622, Milánó 2107, Hollandia 207, Bécs 73, Szófia 377, Prága 1540, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 835, Bukarest 255.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Valut	Eladás
Dollár . . . . .	71870 K	72500 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28489 K	2 765 K
Francia frank . . . . .	3710 K	3734 K
Svájci frank . . . . .	13504 K	13958 K
Léva . . . . .	515 K	523 K
Cseh korona . . . . .	2119 K	2139 K
Lira . . . . .	2923 K	2941 K
Lei . . . . .	348 K	351 K
Dinár . . . . .	1135 K	1157 K
100 n. márká . . . . .	16997 K	17101 K
Lengyel márká . . . . .	13735	13889
Osztrák korona . . . . .	10140	10200

### A debreczeni nyomdászok továbbképző-tanfolyamának nyomtatvány kiállítására.

A debreceni nyomdászok ezélt három hónappal az Iparosok iskolaiban egy továbbképző tanfolyamot állítottak fel, melynek időtartama most lejárt.

A tanfolyam bezárásával egybekötve az azon résztvevők munkáinak bemutatásával kapcsolatban márc. 25-én, gyűmölcsoltó bogdasszony napján, a Munkás Otthonban nagyszabású könyvművészeti kiállítást rendeznek, amelyre a könyv és nyomtatványok kedvelőit, a sajtó és irodalom embereit ez uton is meghívják.

A kiállítás lefolyása és annak anyagának ismertetését különben rövidesen közre fogjuk adni.

### Ittas állapotban inzultálta a rendőrt.

Hét napi fogházbüntetésre ítélték az éjszakai utcai botrány okozóját.

Múlt év augusztusában késő éjszaka Elek Zsigmond vasuti állást ittas állapotban a Szent Anna sarkán zajos éjszakai botrányt okozott. Hangos szitkozódás közben percekig döngötte Böde László hentesmester kapuját. A környékbeli lakosok közül többen felébredtek. A hangos szitkozódásra kijött Böde László — Csende akarta inteni az ittas embert, aki azonban nem hallgatott rá hanem brutálisan nekiámadt és ütlegelni kezdte. A zajra és a kiabálásra odasietett a rendőrszem. Elek Zsigmond a rendőrré támadt és azt is megütötte. Elek közsend-

háborítás és hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolják a debreceni törvényszék elé került. A tegnapi délelőti fő tárgyaláson dr. Lakatos Gábor büntetőtanácsa büntetésnek mondotta ki Elek Zsigmondot. Az enyhítő körülmények figyelembevételével 7 napi fogházbüntetésre ítélték.

### Tűz a Hungária étteremben.

Tegnap este 8 óra után pár perccel tűzet jelezték a tűzoltóságunk a Hungária kávéházból. A tűzjelzés után a tűzoltóság egy óráig alámírozta az két autót Roncsok jeno dr. tűzoltó parancsnok vezetésével a tűzoltó társulat, mely a Piac- és Arany János utca sarkán levő Weichinger-féle ház pincéjében pusztított. A házban van ugyanis a Hungária kávéház s a kávéházhoz tartozik a raktárul szolgáló pince, ahol igen sok gyúlékony anyag volt felhalmozva. — A tűz a pincének ezen a részén keletkezett eddig még kiderítetlen okokból s pár pillanat alatt veszedelmes erővel tört ki. Az utcára eső ablakon át füst gomolygott ki a pincéből, amit a jörökök vettek észre. Azonnal szöktak Ring Ferencnek, a kávéház társbérletjének, aki nyomában értesítette a tűzoltóságot. — A tűzoltóság kivonulásakor az egész pince már lángokban állott, úgy, hogy alapos munkára volt szükség. A tűz következtében több kosár, deszka és szalma csóva égett el. Végre is a tűzoltóság egy fél órai megfeszített munka után a tüzet eloltotta. Minden jel arra enged következtetni, hogy a tűz egy véletlen nül eldobott égő cigaretta csutkától keletkezett.

# Sport

### Birkózás.

Felhívom a DTE összes ifjúsági és Senior birkózóit, hogy hétfőn, szerdán és pénteken a DTE tornacsarnokában, este 6 órától 9 óráig tartandó tréningeken okvetlen jelenjenek meg.

Ifj. dr. Magoss György, elnök

Sportelőadás Debreczenben.

Fischer Mór, MzV főfelügyelő, az MLSZ külföldi előadója, f. hó 17-én, délután 5-7 óráig, a MÁV műhely-étteremben, vetített képekkel kísért előadást tart.

Az előadás első része: A párisi futball-olimpiász tanulmányai, az egyes nemzetek játékaiknak jellemzése, sikerük illetve balsikerük magyarázata; 30 vetített képpel.

Második rész: A magyar válogatottakkal négy országon át; 45 vetített képpel.

Belépő-díj: ülőhely 5000, állóhely 3000 korona.

A DVSC ezuton hívja meg a sport iránt érdeklődő nagy közönséget, az összes sportegyesületeket, leventé és tanuló ifjúságot.

A mai labdarúgó mérkőzések a DKASE ügétő-téri pályáján lesznek lebonyolítva. Két mérkőzés kerül itt eldöntésre, előbb a

### KTE-DVSC,

mely a bajnok csapat könnyű győzelmét igéri, noha a KTE is szokott meglepetéseket csinálni. Igaz, hogy a DVSC még a tavasszal nem játszotta ki régi formáját, még győzelmét egyik mérkőzésen sem ért el, de azt hisszük, ma 2:3 gólarányu győzelme biztos.

Utána a

### BUSE-DKASE

találkozása szép sportot fog nyújtani. E két csapat találkozása mindig izgalmas küzdelmet hozott. Nagy előny a DKASE-nak megszokott, saját pályája; így valószínűleg tartjuk, hogy ha nehéz küzdelem árán is, de megszerzi mind a két pontot. Nyiregyházián a

### DTE-NUTVE

mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg. Mindkét csapatnak nagy szükség van a pontokra. A DTE is aspiránsa a bajnokságnak s találkozásuk egyuttal a két város közötti versengésnek is próbaköve lesz. A győztest nagyon nehéz megjövendölni. Legvalószínűbb az erős küzdelem utáni eldöntetlen eredmény.

### Autófelszerelési cikkek

Michelin pneumatik

„Atótechnika“

Szilárd Gyula

Budapest, Mária Valéria ucca 17. sz. (Dunapalotával szemben)

**TAVASZI KALAP**  
JÓDONSÁGOK  
MEGERKEZTEK  
Hermán és  
Friedmanné  
PIAC 10

### Izzadás ellen Antisanol-kendő

Hatásban biztos, használatban kellemes.

**BÁNO ANDOR** Arany Angyal gyógyszerár

DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Március 13-14. Goldstein Számi, burleszk-operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán a pozsonyi magyar színházulat művészeinek vendégjátéka.  
 Március 15. Délután: Cigány, népszínmű. Olcsó helyárak. — Este: Bánk-bán. Tragédia. Diszlocádás. — Bérletszünet.  
 Március 16. Bucsukeringő, operette új betanulással. A) bérlet. b) bérletszünet.  
 Március 17. Marica grófnő. Operett Tiszviselő-est. Bérletszünet.  
 Március 18. A válóperes hölgy. Vigjáték. Darvas Lili m. v. Bérletszünet.  
 Március 19. Tűzek. Színjáték. Premiere. Bérletszünet. Darvas Lili m. v. — Csak felnőtteknek.  
 Március 20. Tűzek. Színjáték. Premiere. Bérletszünet. Darvas Lili m. v. — Csak felnőtteknek.  
 Március 21. Goldstein Számi. Burleszk. Operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet.  
 Március 22. Délután: A kis kadét. — Operette. Olcsó helyárak. — Este: Goldstein Számi. Burleszk. Operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet.

### Színházi inoda jelentése

A nagy naphoz méltó darabokkal ünnepli meg a színház március idusát. Délután olcsó helyárakkal Szigligeti casszikus népszínműve, „A cigány”, este Kónya József legszebb magyar tragédiája, „Bánk-bán” kerül színpadra.  
 Halasi Mariska brillírozik ma délután „A cigány”, Rózsi, ese „Bánk-bán” Melinda sze epében.  
 Kardoss Géza szavalja a „Talpra mag a...” ma esse Bánk-bán előadása előtt.  
 Bucsukeringő, ez a régen pihentetett romantikus, gyönyörű zenéjű operette hétfőn új betanulással.  
 Tiszviselő-estben hétfőn Maricza grófnő.  
 Darvas Lili, a Vigszínház illusztris művésznője, kinek nevéhez az utóbbi idők legnagyobb sikerei fűződnek, szerdán, csütörtökön és pénteken vendégszerepel a színházban.  
 A válóperes hölgy, Vajda Ernő kitaláló vígjátékában mutatkozik be szerdán a debrecenieknél Darvas Lili.  
 „Tűzek”, Hans Müller szenzációs színdarabja, Darvas Lilivel a fő női szerepben, csütörtökön és pénteken kerül bemutatásra.  
 A t bérlet 25 százalékos kedvezményt élveznek a Darvas-estére.

### A mozgószínházak műsora

APOLLO: Zoro és Huruval, az Ausz ráhát menyasszony és még két burleszk. Remek kacagó esték.  
 VIGSZÍNHÁZ: Claude Farrere világhírű regénye „A csata”, filmen. Ugy tárgyánál, mint kiállításánál fogva elsőrendű film remek.  
 URÁNIABAN: Szombattól kezdve Königsmark.  
 Hétfőn: Apollo: „Nőstény satán” Barbarala Máral. Vigszínház: „A zuhatag hőse” Con. Chamey Elna Lincolnnal. Elsőrangú társadalmi drámák.  
 Jö nek: Az aranyembér. Nibelungok  
 METEORBAN vasárnap „Quo vadis?” világláger. Mindkét rész eg szerre, 2 és fél órák műsorok — Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
 Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat  
 Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-t. nyomdájában.

Kiadó 300 hold, legelő Nagy Imrénél, Hajduböszörmény, hárszám: 2000 H96

## PRECZ kártyos

Matvan u. 41. Hencserek, divány kárpátok és bőr garnitúrák leszállították bankkaphatók

## Eladó az Ondódon

A Látókép csárda közvetlen közelében levő, Kálmán is van ur tulajdonát képező hat kath. hold szántó. Az ondósi földek között is a legjobb. A Látóképi vendégház, Horó h ur k szűkegel megmutatja az érdeklődőknek, hogy mily z. Kálmán is van urral meg lehet alkudni a Jókai-utca 23. szám alatti családi házuknál. (Közak-féle ház az) Min en ondósi em er ismeri ezt a földet. „Bika föld”-nek ösmerték (az Arany Bika szálloda után) föld volt a Kovács Gula-féle birtokból lett parcellázva) Ezen föld eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendel-ezik (Veres-utca 9. szám).

## Elsőrendű kártyos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Jelentse be a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában (Veres-utca 9. szám alatti) hogy

### MENNYIT ADNA

a Tócsókertben, az Eklí József és Aczél Géza műzaki főtanácsos városi főmérnök ur k szomszédságában levő, Nagy Károly ur tulajdonát képező

több mint három magyar holdat kitevő

lucernásért? Konyhakert és gyümölcsös ért, mely

Tócsókert, Acél-utca 39. sz. alatt van!

Szerényebb létszobás lakással. Konyha, veranda fűskamara, fülde, teljesen új, jó vizű szivó- yomó kut.

Az eladás, hirtelen közbejött okok miatt végtelenül sü gős!

Kifünő minőségű televényes föld, mely alkalmas lucernásnak, konyhakertnek, baromfitenyésztés, méhészet, tehéneszet vagy bármilyen más egyéb célra!

## Házirakantak foglalkoztató ingóságoközvetítő hirdetései:

(Szent Anna-u. 12.) Vesz el d háztartási és lakberendezési tárgyakat. Bizományba foglal, közvetít. — Kaphatók: képek, egy kukorica daráló

LEGKEZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB  
**FÉRFIRUKA SZÖVETEK**  
 csuk  
 FELNŐHEM BEZÁRÓL (Piac-utca 57. szám) SZEREZHETŐK BE

## Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban utólérhetetlen

# BIRÓ

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Apany-Bika mozi bejárat

Svájci Pikó és Pedál  
**Női szalmakalapok**  
 80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



A Bika szálloda mellett. **ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.**


## Maccaroni

Olasz módra készíti minden legjobb fűzer- és csemegézetben kapható Gyártja

Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R. T. Széchenyi-utca 48. szám

10 millió koronát fizetnek annak, aki bevót hoz a Széchenyi utca elején eladó emeletes bérházra! Értekezheti lehet a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres-utca 9.

BUDAPESTI NEWZETKÖZI VÁSÁR 1925 APRILIS 18-27




Rendező Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, Karcagyon: Halász Imre okl. gépészmérnöké, továbbá a vásár rendezőségénél. Budapest, V., Szemere-utca 6

Kedvezményes utazás és visum. Lakaskiutalás.

## Alkalmi vétel!



Családi ház is! Nyaraló is! Lakó nincsi! 554 néyszögöl ur ház!

Istállók is vannak! Minden kérelem!

A városról teendő távozás miatt eladó egy ur család háza a Nyáron felséges helyen, a tulajdonosnak nem kell nyaralni mennie! Gyümölcsös, s öllő, konyhakert! Három szobás lakás, fedett és nyitott verandák, előszoba, konyha, speiz, pince, két istálló, kocsizsin, sertésöl, baromfiöl, sütőkemence.  
 Egészséges száraz lakás. Stukafuros padlószobák. Modern kétszarnyu ajtó. Villanyvilágítás. Cserépkályhák. Szivattyús kut. Csak a háttulajdonos szerezde ur és családja lakik benne és rögtön át lesz adva a vevő részére az egész ingatlan beköltözhetésre! Nevetséges olcsó árért megkapható!

Van pedig ez a ház a Mentelepi villamos megállóhoz pár perces gyalogsétányra, az Ujkertben, Jerikó-utca 53. szám alatt!

Az Ujkert a Károly Ferenc József-uton, a Margit-fürdő és István gómsalom oldalán van.  
 Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendel-ezik. (Veres-utca 9.) Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaltó is.

A Tavaszra idényre a  
**szövetek megérkeztek,**  
melyből elsőrendű elegáns  
férfiruhákat készítek nagyon  
jutányos árakban.

**KERESZESI** uridivat szabó, Varga-u. 1.  
**Tessék meggyőződni!**  
**Pontos kiszolgálás!**

Fogalma sincs Önnek arról, hogy  
milyen forgalmas hely a vagonnyá-  
r-nál levő Vámospécsi köves országút, a  
Márton Kálmán-utca — üzleti célokra

**Márton Kálmán-  
utca II. sz. ház**

melyen van egy olyan forgalmu hiszi-  
és terményüzlet, mely nem igen van  
a városban — minden árt eladó!

**A vevő rögtön átveheti  
az egész házat! - Az  
egész ingatlant!**

melyen az üzleten kívül kovácsműhely,  
lakások, istálló, nagy sertésöl és 100  
darab baromfi részére való baromfiöl  
is van.

**Neveltséges potomárért  
megkapható!**

A vevő alkudjon meg az ottlakó tu-  
lajdonossal és együtt jöjjenek be meg-  
kötni a vételi jogügyet. az ingatlan  
eladása feletl rendelkező Nagy Lajos  
Irodához, Veres-utca 9.

**Asztalosmunkák**

szakszerű Szabó János épületés  
készítése butor-  
asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

**A Krón Vilmos cég**

Debreczen, Dégenfeld-tér

**ÉRTESÍTESE**

az uri hölgyközönséghez!

Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divatárüzlet  
megszűnt, régi helyiségemben a mai igényeknek meg-  
felelő, a legkényesebb ízlést is kielégítő divatáruraktárt  
vezettem be és ennek vezetésével a jóízűséről és elő-  
zékenységéről széles körben ismert sógoromat

**Hegedüs Ármin urat biztam meg.**

Amennyiben kizárólagosan első kézből dírekte a bé-  
kebeli gyári össz-köttetéseimtől beszerzett árut van mó-  
domban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok,  
hogy a n. b. vásárló közönségnek megítható jó árut,  
**szembetűnően olcsó áron ajánlhatok**

Hogy a Debreczenben lakó igen tisztelt hölgyeket a  
megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki  
forgalomra tekintettel, tisztelettel kérem, hogy megtisztelő  
látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban sziveskedjenek  
megtenni.

**Kérem az e helyen megjelenő árjegyzékemet  
figyelemmel kísélni!**

**Krón Vilmos**

Debreczen, Dégenfeld-tér.

Saját ház.

**Poloskát**

svábbogarat, tücsköt, 24 órán  
belül mindenki kírthatja  
a szabadalmazott fé-  
regirtóval. Olcsó  
árban kap-  
ható

**STERN**

festékűzletében, PIAC-U. 10.

Biházi szomban.

Garantált minőségű pattány és  
gőztől állandóan nagy rakár

Debreczen, Kereskedő Társulat 1925.

195—1925. szám.

**Meghívó.**

Debreczen sz. kir. Városi Törvény-  
hatóságának Testnevelési Bizottsága a  
kereskedő ifjak „Levente” Egye-  
sületének megválasztásával „Egye-  
sületünk bizván meg, Társulatunk  
„Levente” Egyesület megválasztás  
céljából folyó évi március hó 29-  
v sa nap délelőtti 11 óráig  
Társulat díszteremében „Levente”  
Egyesületet szervező

**közügyűlést tart,**

melyre a testnevelésre kötelezett ke-  
reskedő ifjakot, nemkülönben a  
nemes ifjakot érdeklődő kereskedő  
főnököket ezennel tisztelettel meg-  
hívjuk.

**T a r g y a k :**

1. A „Levente” Egyesület ismer-  
tetése.

2. A tisztikar és a választmány  
megválasztása.

Debreczen, 1925. március hó 4.

A Debreczen

Kereskedő Társulat

Elnöksége.

**Mielőtt férfi, fiu ruhát vesz, vagy rendel,**

**okvetlen nézze meg**

**Magyar Ruháipar**

DEBRECZEN

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.

Debreczen legnagyobb férfi ruha áruháza.

**kirakatait**

és meggyőződhet, hogy nemcsak áraink méltányosak, hanem áruink is  
kiválóak és divatosak.

Rendelésre elkülönített uri szabóság.

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80.00 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzáánál. — Állami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szög 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

## AJÁNLAT

**Olcsó-cipők** gyermekecipők 90.000—150.000 K-ig, női bagaria felcipők 210 ezerrel 225.000 K-ig. Vadász cipők és szandálok jutányos áron, ugyancsak mindenféle bőrök kicsinyben és nagyban kapható. A legolcsóbb beszerzési forrás Király-u. 5. szám.  
Óra- és ékszerjavításokat szakemberrel, jóállással készítik. Sretter, Bathányi-u. 13.  
Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanly könyveskereskedése, Fűvészkert u. 14.  
Köser húsvéti kokardi bor 25 literrel 150 feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz F34

**Házak, földek, szőlők** adok Vámosperesen debreceni, nem kertű családi házzal. Hívásra megjelenek. Máthé János Vámosperes.  
A megérkezett divatformákra legszívesebben fest, vasal, alakít 5 nap alatt "Turul" Piac-u. 32.  
Intelligens, gyermekneveléshez értő nő úri családnak gyermek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban.  
A Fehértől étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villás reggeli 4000, 4000 kis adag 7000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 20.000, 1 liter Edes Rizling 20.000, — 1 liter 3 éves Hegyaljai 25.000. — Ugy havi mint napi abonemát elfogadok. Tisztviselőknek 10 százalékos engedmény. Társas vacsorák rendezését a legolcsóbban elfogadok. — Külön helyiségben állandóan első rangú cigányzenekar. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendégfogó.

**Iszalt ebédosztás olcsón kapható.** Csarapes-utca 5.  
**Bor, saját termelés,** az ismert minőségű bakáros literenként kapható, olcsó bakáros, literenként kapható, csak 16.000, vasárnaponként. Poroszlai-ut 53.  
**Aszurozást, hímzést,** szépen és jutányosan elvállalok. Barna-utca 13., keresztépület.  
**Házi bor erős tisztá literenként kapható 18.000 K-ért.** Böszörményi-ut 45. sz.

**OLTOTT és darabos méz,** mindenféle éltkező anyagok, házhoz szállva, olcsón kapható Fülöp Homokkert-u. 21. — Telefon 790.

**Fajbaromfi, Plymouth, Langshan Faverolles, Fehérgyöngy, Banam** továbbá francia erüst nyulak beszerezhetők. Libakert, Szegfű-u. 12. sz. H94

**Német nyelvet** birodalmi tanítónő, névelőnek úri házhoz vagy lakótársul intelligens urnőhöz ajánlkozik. "Német nyelv" jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába.

**Dinasz férfi öltönyök** legjutányosabban legmegbízhatóbban készítenek Sörényi 50 év óta fentálló férfiszabó üzletében, Méliusz tér 8. szám. E324

**Kerttervezés, beültetés, ablak-szüszítés** eszokor, koszorúozás, válogott virág mindenféle palánt, rózsák évelő növények olcsón Szászvártá kertészetében, Széchenyi-ut 8. E328

**Bizalmas természetű** magánújságírók család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos újközsége, Veres-u. 9. E336

**Fizetéskeptelen** egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügyvédsége, Veres-u. 9. E337  
**Vilányos megálló**nál, portmentes kerthelyiségben intelligens egyéneknek kifogástalan házi koszt olcsón kapható Honvédtemető-utca 27. sz. E326

**Halló!** 1 pár talpalás 50.000 K. Csáládoknak minden 5-ik párt ingyen készítik. Pál, Miklósi-u. 55. E322  
**Jó házi kosztot** adok jutányos árt. Barna-utca 13., keresztépület. E321

**Lakás és koszt** kapható Maróthy Gy. u. 37. E361  
**Koszt és kvártély** kapható Mackovitsnál Simonffy-u. 37. E364

**Aszurozást és toledó munkát** jutányos áron vállalok. Beresényi-u. 7. F106  
**Sofförvizsgára** gyakorlati és szellemi oktatással legszívesebben előkészít Vértessy autogarage, Szepességi utca 20. F104

**STEINER TELE**  
**Városi ingatlanforgalmi iroda**  
(30.761. számú iparendelvény alapján)  
**Piac-u. 19. II. em. Telefon 624.**  
Teleki utca elején szép ház több lakással. Négy szobás utcai lakás átadó. Buda E szobás utca-ban ma mon mellett há földdel olcsón eladó. Bod u szőlő 20 millió rt eladó. — két szobás k. szobák 1624 és 826 megvétel házzal színién olcsón.  
**Továbbá** több üzlethelyiség áruval vagy anélkül lakással eladó.

**Barozsa paszomány** munkát elismert jók olcsók, izlésesek. Dégenfeld tér 3. sz. F103  
**Bor saját termelés,** az ismert minőségű bakáros, literenként kapható 16.000 csak vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. F123  
**Mosni, vasalni ruhát** elfogadok. — Cim a kiadóhivatalban. 156  
**Régi biztosító** intézet keres agilis üzletszerzőket. Csak azok jelentkezzenek, akik e téren működtek. Cim a kiadóban. 154  
**Jobb családból** való leány elmenne gyermek mellé, ki a házi teendőket is részt venne. Boldogkert, Csoka-u. 1. 153

## LAKÁS, ÜZLET

**Uj egy szoba,** konyha, nagy udvar-kerttel, esetleg iszáló is kiadó, azonnal beköltözhető. Ertekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

**Keresünk** üzletünk közelében nagy raktárnak való helyiséget, esetleg pincét, Üvegkereskedelmi Részvénytársaság, Rózsa-utca 2. H87  
**4 vagy 5 szobás** komfortlakást keresek átvételre a bevárosban. Cim: Piac-utcai városbázi trafik. H83  
**Modern lakás,** kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes 10., emelet.

**Két vagy háromszobás** lakást keresek belterületen lépéssel. Cim a Tiszántúli Hirlap kiadóban.  
**Csillag-utca 79.** számú ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakás 1. mellékhelyiségekkel eladó. Esetleg kisebb lakással ráfizetéssel elcserelem. F110

**Elegánsan** butorozott utcai szoba 1 vagy 2 ur részére központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban. F111  
**Elegáns** kertű négy szobás lakás villamos közelében átadó. Cim Eryt ertés kiadó. E367

**Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!**  
**Traktorokhoz:**  
Spec. olajokat, Fraktor petrolcumot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármely mennyiségben Debreceni tőrtő telephelyünkön eredeti gyári árral, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk  
**Mayer és Moller**  
olaj, gépkocsi és vegyiparigényr. -i. Debreceni Kirendelttsége,  
Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,  
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

**Egy szoba,** konyha, kamara átadó. Hunyadi-u. 12. Dolinayné. E372  
**Irodának** vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u. 4 b. kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott emeleten. F102  
**Különbejárattal** butorozott szoba keresek 15 re. Fogyasztási Szövetkezet. Rákóczi-u. 13. F114

**Különbejárattal** utcai butorozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. F103  
**Üzlethelyiség** forgalmas helyen lépés nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. sz. F121

**Különbejárattal** butorozott szoba a központban kiadó. Cim a kiadóban. F103  
**Üzlethelyiség** forgalmas helyen lépés nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. sz. F121

**Különbejárattal** butorozott szoba kiadó Barna-utca 4. F122  
**Egy butorozott szoba** március 15-re kiadó. Zöldfa-utca 8. F129  
**2 szoba,** konyha, kamara 2600 négyzetű földdel kiadó. Teglakert Létai-u. 92. sz. E346

**Butorozott szoba** nő részére kiadó. Hid-u. 6. Berényiné. E343  
**Kiadó butorozott szoba** intelligens ur embernek kosztal együtt. Ugyan ott a ház is eladó. Dévai-u. 11. Fűszerüzlet. E351

**Kiadó** Homokkert, Kis Áron-u. 20 sz szoba, konyha, mellékhelyiség jószágtartással, magán udvar. Ugyanott eladó 1 szoba, konyha, — örök áron 2.500.000 K-ért. E344  
**Hónapos** butorozott szoba intelligens magánosnak kiadó. Károly F. J.-ut 26. E34

**Két különbejárattal** butorozott szoba kiadó Miklós-u. 41. szám II. lépcső az udvarban. H49  
**Butorozott szobát,** legalább 15 napra keres nos ur Péterfia vagy Szentanna környékén. Ajánlatot Egyetértés kiadója 17-ikéig "Tóth" jellegre kérek. E303

**Vasasztorgályos,** egyala- és maró munkát legjutányosabban készít "KULTURI" IRÓTOLLGYÁR  
Hunyadi-utca 1. szám  
Speciális elző és gátló máhny  
**Nickelezés,**  
legújabb és modernbb stapon. Gépek és készülékek tervezése, — építése és javítása.

**Üzlethelyiség** berendezéssel Csapó-utca elején átadó. Cim a kiadóban. E300  
**Egy szoba,** konyha, spájz butorozott vagy anélkül s egy udvarra nyíló ha kiadó Teleki-u. 57. E321  
**Butorozott utcai** két szoba kiadó, esetleg konyhával. Egy mázsa eladó. Némethy, Csapó-u. 71. E325

**Két ágyú,** butorozott szoba egykét ur embernek kiadó. Hatvan u. 29. sz. E327  
**Egy szoba,** konyha, spájzból álló lakásom elcserelem két szobáért, vagy hasonló lakásért. Apafi-u. 32. E 330

**Annak a háztulajdonosnak,** aki egy szobát ad, jó karban tartom díjtalanul az épületét. Cim a kiadóban. E338

**Elcserelem** egy szoba, konyha, fás kamarából álló lakásom hasonlóval. Hüvelyes-u. 87. III. ajtó. E333  
**Lépés nélkül** adok 3 szobás modern lakást, nagy fűszerüzletet, vendéglőt 4 szép helyiséggel, kuglizót, pincét, nagy udvart sortés öllal, — ha megveszi árum és berendezésem Honvéd-u. és Libakert-u. sarok. E304

**Különbejárattal** jól butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi-u. 15., I. em. E334  
**Központban** kapualj azonnal kiadó Ugyanott borsepró eladó. Szalma portán aron Csapó u. 19. E362

**Szoba,** konyha, spájz elcserelem Árpád-tér lézelenében. Boldogfalva-u. 8. sz. Simákné. E334  
**Nyaraló,** Bocskai-kertben teljesen berendezve kiadó. Pál Gusztávné, Király-u. 5. sz. E329

**Elcserelem** világos pince, szoba, fél konyhát, 2 szoba, konyháért, ráfizetek esetleg berbe veszek. Cim: Faragó-u. 24. E378  
**Kisebb szoba,** konyhát elcserelek nagyobb, esetleg két szobással, ráfizetek Török Bálint-u. 2. 171

**Raktárhelyiség** kiadó — a Timár-Társulat házában Hunyadi-u. 1. május 1-től 3 évre, feltételek Vígkóvü M.-u. 59. sz. alatt megtudhatók. E33

**Kiadó** családi ház, — egy szoba, konyha, nyári konyha pince, stb. — Ertekezni: Dembinszky-u. 10. 171  
**Butorozott szoba** szolid egyéneknek kiadó. Weiszné Bundiu-u. 15. 164  
**Házmesteri** lakásom elcserelem fizetéssel lehet udvarnyíló vagy telepi. Cim: Teleki-u. 13. 148

**Két szoba,** előszobás, mellékhelyiséges lakásom elcserelem hasonlóval. Hüvelyes-u. 3. Böhm. 163  
**Két szoba,** konyha, előszoba, mellékhelyiséggel főtér mellett átadó. — Cim a kiadóban. 161  
**Butorozott szobába** egy ur lakótársat keres. Varga-u. 6. 141

**KERESLET**  
Ertelmes ur vagy nyug. csendőrendőr. állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval jó jövedelmű vállalathoz. Cim a kiadóba. E350  
**ÁLLÁST KERES**  
Egy jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaság-uraldalomban lévő jobb állásokat keres április 1-re. Cim Gyöngyvirág-u. 13. 94

**Hentestanulónak** teljesen árva fiatal, erős egészséges ajánlkozik. Árpád-tér 5. sz. E335  
**Jósebb** úri családnál háztulajdonosi állást keres fiatal intelligens özvegyasszony. Beresényi-ut 43. 154  
**23 éves** kereskedő segéd állást keres azonnali belépésre. Fizetés meg egyezés szerint. Cim a kiadóban. 159

**ÁLLÁST KAP**  
Kifutó leányt azonnali belépésre felveszek. Révi italmérős, Havta-u. végén. 151  
**Tányásnak** idősebb nő vagy férfi baromfi tenyésztésre felvétetik. — Bethlen-u. 41. 150  
**Ügyes** kézilányok felvétetnek Grünfeld Salamon női divattanáréba, Péterfia-u. 19. E375

**Férfi szabószághoz** kézimunkás lány felvételt. Cim a kiadóban. 166  
**Takarékúshelyek** nagy választékban raktáron minden árban készen. Biharjánál, Miklós-u. 18. Tanulókat fizetéssel felvev. E338  
**Férfi szabószághoz** erős kézimunkás vagy munkésné felvétetik. -- Grega József, Darabos-u. 35. E366  
**Gépész** keresés azonnali belépésre saját szerszámjával kerestetik. Vértessy Gorove tanyára. Jelentkezni vasárnap délelőtt. Hatvan-u. 24. sz. F112

**Megbízható** urasági inas állást keres április 1-re legjobb bizonyítványokkal, perfect német, magyar. -- Cim a kiadóban. F103  
**Egy jobb** mindemes leány, ki főzéshez is ért 15-re felvétetik. József kir. hg-u. 58. Szatmári. F118  
**Jó bizonyítvánnyal** rendelkező német nyelvű felvétetik. Arany János-u. 39. emelet. F116  
**Szabad** majoros felvétetik. Bercsényi-u. 7. F119  
**Vasalóné** felvétetik férfi ing vasaláshoz. Arany Bika Divatházban. F123  
**Úgyes** kiszolgálósegéd kerestetik, azonnali belépésre. Kirakattrendezéshez értők előnyben. Apolló divatház.  
**Női ruha** varrodamba tanuló leányokat felvesznek. Gergelyné. Arany János-u. 36. F125  
**Tanulócsínyok** felvétetnek a H. Sándor Rt. könyvtárszolgálatába. Piac-u. 49.  
**Tanuló**, két középiskolát végzett, felvétetik a Független Újság nyomdájába. Piac-u. 49. F127

**Szoós András**  
 el. örendű urasági megérkeztek

a legszebb tavaszi szövegtudományok angol- és más keleti nyelvekben nagy váiaszték.

Keresk. és Iparháza épület  
 Verbőczy-utca 2. szám.

**Kifutó fiút** keresünk azonnali belépésre, kefépar Bethlen-u. 19. sz. F130  
**Jó családból** való leány 6 éves gyermek mellé és könnyebb házi munkára felvétetik. E341  
**Úgyes** leányokat tanulóknak felvesz Szoboszlai női divatterme. Péterfia-u. 15. E349  
**Úgyes** leányokat részletfizetéses eladásra felvesszünk. Ingóságkövetítő. Hatvan-u. 1. E308  
**15 éves** leány felvétetik. Ifj. Zeller címetestőnél. Kálvin-tér 4. sz. E309  
**A városi erdei** vasutnál egy mozdonyvezető felvétetik. Írásbeli ajánlatok személyesen adandók be az ügyvezetőségnek. az Eprekerti farraktárban. E306  
**Tanuló** fiú és leány felvétetik. -- Warjas Pál könyvkötő, Egyház-tér 3. E305  
**Varrni** tanuló leányokat felvesznek. Kovács, Péterfia 11. 175

**ELADAS**

**Varrógép** jókarban lévő (Singer) varrhajó, kifogástalanul varr -- 1 millió 200000 K-ért eladó. Kőlcsey-u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.  
**Eladó** a „Pallas Lexikon” 18 kötet. Cim a kiadóban.  
**Bocskay** kertben nagyobb mennyiségű fajborok hordónként eladók. -- Takacsnál, állomás mellett. H82  
**Eladó** 100-120 mázsa -- elsőrendű anyaszéna, 1000-1500 kéve csutka kisbél tetelekben is -- acsádi követés mentén, városhoz 2 kilométerre. Nyil utca 34. E122  
**Autó eladó** -- üzembiztos 6 ülésses, szarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumi -- 45 millióért. -- Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

**Millinghoffer Ferencz**  
 szíjgyártó, nyerges és bőrdobos  
 Debrecen, Kigó-utca 31.  
 Lőszerszámok állandóan raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (szővelőbda, fegyverek, tölténytaska stb.) pénztárcaikat, retikülöket és bőrdobozokat. -- Elsőrendű munka szolid árak mellett

**Hálószoba** butor, hencser, rézgyermekágy, képek, női íróasztal, edények jutányos áron eladók. Cukorküszletben. Hungaria kávéház mellett. H81  
**Eladó** egy jömeneteli, forgalmas helyen lévő fűszer és csemege üzlet családi okok miatt. Cim a kiadóhivatásban. 107  
**Eladó** jókarban lévő jégműtő. -- Nyomtató utca 22. keresztpület. H99  
**Eladó házak** Csapó-kertben 3 szobás, Varga-kertben 2 szobás beköltözhetővel. Értekezhetni: Rákóczi utca 42. ügyvédi iroda. E371  
**Kerékpár**, szabadon futó, kontrafékes, jó karban eladó. Darabos utca 40. sz., Nagy. E369  
**Eladó** egy szobás, konyhás lakás, fűszerüzlettel együtt, azonnal eladó. Cim az Egyetértésnél. E363  
**Eladó ház**: Tócs-kert, Tasmádi u. 4. szám.  
**Olcsón eladó** Hajdusámson közelében, a Tamási pusztai álmás mellett, a Nyeste szőlő-kertben, 700 négyszögöl szőlő. Értekezhetni lehet a Kőnyai-telepi szőlőpompánál. E337  
**Ártalom**, vagy elcsorított szoba, konyha, spájz, fűszerműtő, padlás, baromfi és sertéstartásos lakásomat: Bárány, Széchenyi utca 23. délután fél 4-kor. E365  
**Egészen új**, szürke, krep, szaten ruhagyöngyökkel, valódi alaszkaíróka boa eladó. Cim az Egyetértésnél. E370  
**Hat hold** ondódi szántóföld eladó. Hatvan utca 1. II. em. 32. H100  
**Gyermekkosci**, Schöberl-ágy, mind egyik kitűnő állapotban, eladó. Kut utca 28. E373  
**Föld eladó**, prima, 20 hold, a vasúti állomásnál. Érdeklődhetni: Hatvan utca 23. F116  
**Hoffer** magánjáró cséplő garnitúra 6 HP 10 léskörös kazán, magános, Bujdosó utca 10. szám. Tíz éves, szép családi ház, kedvező fizetési feltételek mellett és olcsó áron eladó: Vértessy József, Szepességi utca 29. F105  
**Tíz év**es telek II. utca 15. Eladó ház, 20 évig adómentes, nagy telekkel. F113  
**Háziszlottas**, lepedők, lópekrók eladók. Cim a kiadóban. F128  
**Férfi** díjban 5 hold eladó. Nyomtató utca 9. hátsó emelet. F104  
**Ártók**, székrenyvek, pultok, álló íróasztal eladó. Arany János 39. F117  
**15 hektár** tisztán kezelt bor, kisebb tetelekben is eladó. Berényi, Kossuth utca 61. 173  
**Cyüblös** eladó, 418 négyszögöl, Boldog kert, Egyet-keret utca 48. Értekezhetni: Vigkedvü Mihály utca 61. szám. Ottó Mihály. 170  
**Egy jó** karban lévő cilindergép eladó. Megtekinthető Gombos István élelmiszer üzletében, Petőfi-tér, 6. sz. 146

**Eladó** jégműtő, Simonffy utca 1-c. Értekezhetni Nagy Sándornál. -- 145  
**Házhelyek** eladók: Mező és Wollfka telepen. Értekezhetni Teleki u. 69. Vágo. 147  
**Eladó** leszállított áron a Percec u. 7. és Maróthy György utca 18. szám alatti családi ház, négy szobás, beköltözhető lakással. 145  
**Farkas** kutyája, 9 hónapos, igen szép -- eladó. Kutyaidomítást elvállalok: Borka, Teleki 86. 142  
**Eladó** a vágóhidnál 3500 négyszögöl szántóföld, új téglapépülettel, istállókkal, kuttal; ugyanott 2400 öles pusztai föld, kedvező fizetési feltételek mellett: Péterfia 48. I. em. hátsó lakás. 162  
**Eladó** 300 négyszögöl házhely, a Mester utca végén, Kar utca 4. 176  
**Eladó** kedvező áron, a Kossuth utcai részen, a vörös templomnál, 300 négyszögöles nagy udvarral egy ház, beköltözhető négy szobás lakással. -- Cim: Kőlesönös Segélyző, főpénztár. 177  
**Eladó** Ungváry kertben 1816 négyszögöl szőlő. Értekezhetni: Csonka-utca 9. H98  
**Családi**, nagy telkű ház most olcsó áron megkapható. -- Értekezni lehet Belgrádnál, Csapó utca 101. E352  
**Beköltözhető** 4 szobás lakással, a Mester utca 15. számú, nagy telkű sarokház eladó. E356  
**Sürgösen** eladó két magánjáró -- cséplő garnitúra. -- Vértessy János, Miklós utca 53. E342  
**Cséplőgarnitúra**: 4 HP, 6 HP eladó, esetleg elcsoréltam 6 vagy 8 as magánjáróval. Hatvan utca 64. E347  
**Eladó** Mester utca 14. számú ház. Értekezhetni: Mester utca 11. E348  
**Két** romantizált, rézdiszítésű vaságy eladó. Cim az Egyetértésnél. -- E345  
**Eladó** Bethlen utca 14. számú családi ház, két rendbeli lakással. Vétel esetén két szobás lakás átadó. E339  
**Motorkerékpár**, modern, oldalállással, 3 személyes, eladó. Vigkedvü Mihály utca 16. E339  
**Egy ágy** eladó: Könyök utca 11. sz. E340  
**Orvoshoz**, fogorvoshoz is mennék asszisztálni. Ily minőségben már voltam. -- Széchenyi utca 15. keresztpület, bal ajtó.  
**Szép** üvegszekrény (vitrin), csészeműtő, eladó. Maróthy utca 3. sz. H91  
**Eladó**: Posta-kert, Gyár utca 13. 15. alatt lévő, 2400 négyszögöl terület. -- Érdeklődni lehet: Varga-kert, Kőzép-utca 12. háztulajdonossal. H92  
**Eladó** 5 öl tölgy hasálya, ölenként 680 000 K. Varga utca 11. H93  
**Sürgösen** eladom a Piac közelében lévő egy szoba, konyha, spájz, pince, mellékhelyiségekkel álló lakásomat -- teljes berendezéssel. Cim: Széchenyi utca 16. keresztpület. E355  
**Szoba-gőzfürdő**, legfinomabb kivitelű, alig használt, eladó. Rákóczi u. 6. szám. E356  
**Gőzcséplőgarnitúra**, kitűnő karban -- vidéken -- nagyon olcsón adó. -- Felvilágosítás kapható: Rákóczi u. 6. szám. E357  
**Egy jókarban** lévő pintér szerszám eladó. Heeszy Mihályné utca. E358  
**Öt millió** korondért megkapható 220 négyszögöles házhely, a Czeiziner-telepen. Felvilágosítást ad Tassi Imre tulajdonos, Csapó-kert, Mikes Kelen utca 17. vagy dr. Onody ügyvéd. E359  
**Zongora**, rövid, első rangú bécsi szerszám, nagyon jó hangú. Ki a héten 25-ért kérte, sziveskedjék felkeresni. Két-sütős sparherdi is eladó: Erős Lajos utca 15. E302  
**Eladó** egy jókarban lévő jégműtő. Balmazújváros, Szoboszlai utca 59. E310

**Aranyos** ezüstöt, briliánsat, hámis fogat legmagasabb árban veszek!

**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I. em.

**Homok** utca 105. számú ház, beköltözhető lakással, eladó. Értekezhetni Péterfia 57. trafik. 142  
**Eladó** 100 literes víztartó és hencserterítő. Cim a kiadóban. 158  
**Eladó** Pallas Lexikon 18 kötet. -- Cim a kiadóhivatásban. 160  
**Eladó szőlő**, Hatvan utcai kert. -- Gyepü-sor 23. Értekezletni: Vigkedvü M. 19. 152  
**Monostorpályi** ut mentén, Wollfka-telep, Bajnok utca 21. és 23. sz. házhely eladó; egyiken kut is van; legolesobbán elfogadható áron. Buzát, Kocsit, lovat is elfogadok. Értekezhetni: Tiszántúli Hírlap kiadóhivatásban, Varga utca 5. 149

**Eladó** út méh-család, országos méretű. Értekezni lehet: Ferenc József ut 26-b, Pénzesné. E311  
**Egy íróasztal**, szekrény, írógép, -- hármas Wertheim kassza, kopir-prés és fogas, mosdó eladó: Bika szálloda, félemelet 3. E312  
**Simonffy** ut 6. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással, nagy udvarral eladó. Bovebbet dr. Ador ügyvédnél, a helyszínen, vagy Piac utca 44. szám alatt. E313  
**Erős** szekér, kettős eke, kaparógép, szőrő-rosta olcsón eladók: Zápolya 3. E314  
**Eladó** nád az Elepen, tizezer kéve (kisebb tetelekben is), kévéje három-ezer korona. Érdeklődni: Vértessy, strand-fürdő. E316  
**Gyász** miatt, még használt kosztümök, ruhák, valamint férfiruhák és cipők jutányosan eladók. Kossuth u. 26. baloldali lakás. E317  
**Olcsón eladó** Városi téglavetőben 282. számú ház. Értekezhetni Vendég utca 72. szám alatt. E318

**Wagon** motort, Stenmot, elad, cséplő, jévkupa, kávécsész, székrenyvek legjobb anyagból

**Földvár**  
 Deb. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 33. Telefon 168. -- 25 éves bria a közönség bizalmát

**Eladó** Hatvan utcán beköltözhető lakás és üzletekkel, nagy jövedelmű bérház. Vágóhidnál 3 szobás új ház, istálló, göré, magtár, sertésakol. Villanyvilágítás. Lorántffy 13. beköltözhető nagy lakással, nagy udvarral. Utóbbinál lehet értekezni. E315

**VEGYES**

**Pénzkölcsönök** ingatlanra, befektetéssel, legjutányosabban közvetít pénzeket elhelyez a Követítő Bank Piac-u. 42. 662  
**Gramofon** veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. heceg utca 65. ajtó 5. számú. H93  
**Petőfi-téren** elveszett egy jobb férfi-kefeyű. Szives megtaláló szolgáltatja be a Vadászkiért vendéglőbe. H99  
**Hajdunánoson** bérbe adó 5 új bolt, a piac szívében, 3 ezer mázsa terményre raktárral, 2 ezer hektós pince, akár filisz, akár haszonrészesedésre. Csak keresztény ember jelentkezhet. Ifj. Méri Sándor, Hajdunános, 888. házszám. H97  
**Elveszett** gyöngy fülbevaló, Széchenyi utcánál Kossuth utca elejéig. Megtaláló nagy jutalmat kap: Széchenyi utca 15. emeleten. E304  
**Vaszertergapatol** sürgösen keresünk megvételre: Ingóságkövetítő, Hatvan utca 1. E307  
**Uri ember** fiatal, művelt vidéki leány ismeretségét keresi, akit színházba, koncertre kísérne. Csak teljes című levelekre válaszolok. Diskreció becsületessé alatt. A levelet kívánságra visszaküldöm. Válasz: „Uri ember” jelige alatt a kiadóba. E319  
**Uri leány** jeligére levél ment az Egyetértéshez. E320  
**Azonnali** megvételre keresünk használt szakkönyveket, gépeket, hegedűket, gyermekkosciakat és egy vaszertergapatol. Ingóságkövetítő, Hatvan u. 1. szám. E374  
**Arva leány** nagyanyjával egy-két szobás lakást keres mellékhelyiségekkel, a belvárosban: Rákóczi 35. keresztpületben. E360  
**Bérbe** adó 5 és fél hold ondódi föld -- azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nyomtató 2. E377  
**Zongorámat** használatra oda adom annak, aki egy vagy két szobás lakást, mellékhelyiségekkel, ad két csendes uri nőnek. Rákóczi utca 35. keresztpület. 165  
**Intelligens** uri nő, jó módú keresztény uri ember állandó barátságát keresi. Levelek: „Aranyugár” jelige alatt Tiszántúlihoz. 141  
**Vendég** utca 6. sz. alá két kvartélyos felvétetik: 4. ajtó. 160  
**Lorántffy-utcai** szép lányt, kit szombaton távolról elkísertem. „Doktor” jeligére írja meg csodálóának tisztességes ismeretség hol lehetősége. 164

**Eladó** út méh-család, országos méretű. Értekezni lehet: Ferenc József ut 26-b, Pénzesné. E311  
**Egy íróasztal**, szekrény, írógép, -- hármas Wertheim kassza, kopir-prés és fogas, mosdó eladó: Bika szálloda, félemelet 3. E312  
**Simonffy** ut 6. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással, nagy udvarral eladó. Bovebbet dr. Ador ügyvédnél, a helyszínen, vagy Piac utca 44. szám alatt. E313  
**Erős** szekér, kettős eke, kaparógép, szőrő-rosta olcsón eladók: Zápolya 3. E314  
**Eladó** nád az Elepen, tizezer kéve (kisebb tetelekben is), kévéje három-ezer korona. Érdeklődni: Vértessy, strand-fürdő. E316  
**Gyász** miatt, még használt kosztümök, ruhák, valamint férfiruhák és cipők jutányosan eladók. Kossuth u. 26. baloldali lakás. E317  
**Olcsón eladó** Városi téglavetőben 282. számú ház. Értekezhetni Vendég utca 72. szám alatt. E318